Urzad Komunikacji Elektronicznej

Materialy do egzaminu testowego

na swiadectwo klasy A

operatora urzgdzen radiowych

w stuzbie radiokomunikacyjnej amatorskiej

W niektorych pytaniach poprawna odpowiedz jest podkreslona




Wiadomosci techniczne z zakresu radioelektroniki
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10.

11.

Czy opor elektryczny przewodu zalezy od materiatu z ktorego jest wykonany?
A. zalezy

B. nie zalezy

C. zalezy od izolacji przewodu

Izolatorami nazywamy materiaty ktore:

A. nie przewodzg pradu elektrycznego

B. przewodza stabo

C. przewodza prad przy wysokim napigciu

Ktory przewod o tej samej dtugosci 1 przekroju bedzie miat najwigkszg opornos¢?
A. wykonany z aluminium

B. wykonany z zelaza

C. wykonany z miedzi

Ktory z materiatdw ma witasnos$ci poiprzewodnikowe?
A. zloto

B. german

C. platyna

Zarowka 12 V pobiera z baterii 0,1 A. Jaka oporno$é ma zarowka?
A. opornos¢ 120 om

B. opornos¢ 12 om

C. opornos¢ 1,2 kom

Zaréwka ma moc 24 W i pobiera z akumulatora 2 A. Jakie jest napiccie akumulatora?
A. napiecie wynosi 24 V
B. napigcie wynosi 12 V
C. napigcie wynosi 48 V

Zrédta chemiczne pradu daja prad:
A. staly

B. zmienny

C. pulsujacy

Akumulator ma pojemnos$¢ 20 Ah. Jak dlugo bedzie swieci¢ z niego zarowka pobierajgca
4 A?

A. 5godzin

B. 4 godziny

C. 80 godzin

Ile bateryjek 4,5 V potrzebujemy potaczy¢ w szereg, by uzyskac bateri¢ anodowa
0 napigciu 90 V?

A. 15 szt.

B. 10 szt.

C. 20 szt.

Ladunki elektryczne w przestrzeni przyciagaja si¢ jezeli:
A. s3 jednoimienne

B. sg r6znoimienne

C. sadaleko

Materiaty ferromagnetyczne to materiaty ktore przewodza pole magnetyczne:
A. lepiej niz powietrze
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B. tak jak powietrze
C. gorzej niz powietrze

Jaki kierunek przyjmuje pole magnetyczne wokoét przewodnika z pradem?
A. jest prostopadte do przewodu

B. jest do niego rownolegte

C. jest ukosne do przewodu

Jezeli sktadowa elektryczna fali jest prostopadia do ziemi to fala ma polaryzacje?
A. pozioma

B. pionowa

C. kotowsa

Czy predkos¢ fali elektromagnetycznej zalezy od osrodka w ktorym si¢ rozchodzi?
A. tak

B. nie zalezy

C. jest zawsze jednakowa

Dtugosé fali wynosi 1500 metrow. Jaka jest czestotliwosé tej fali?
A. 2 MHz

B. 200 kHz

C. 233 kHz

Jaki zakres czestotliwosci dzwigkow wystarcza dla zrozumiatego nadawania mowy?
A. od 300 Hz do 3,2 kHz

B. od 100Hz do 5 kHz

C. od 20 Hz do 15 kHz

Nadajnik UKF ma kwarc kanalowy 12 MHz. Ile razy musi by¢ powielony, by uzyskaé
144 MHz?
A. 16 razy
B. 12 razy
C. 18razy

Modulacja telegraficzna CW polega na:
A. przerywaniu fali no$nej

B. zmianie jej czgstotliwosci

C. zmianie jej amplitudy

Kanat radiowy nadajnika telegraficznego CW jest:
A. bardzo szeroki

B. bardzo waski

C. sredni

Przy modulacji czestotliwosci FM szeroko$¢ kanatlu radiowego dla nadajnikow
amatorskich UKF wynosi:

A. 12,5 kHz

B. 50 kHz

C. 200 kHz

Jaka jest szeroko$¢ kanatu radiowego przy emisji SSB?
A. 9kHz

B. 3,5kHz

C. 1,5kHz

Amatorska telewizja z powolnym analizowaniem SSTV moze by¢ stosowana do
tacznos$ci prowadzonych:
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A. na duze odleglos$ci na falach krétkich
B. tylko na UKF
C. tylko w internecie

Ktora z podanych mocy PEP odpowiada napigciu maksymalnemu U max =100 V,
zmierzonemu oscyloskopem na wyjs$ciu nadajnika, na obcigzeniu 50 om?

A. 200 W

B. 100 W

C. 50w

Opornik warstwowy metalizowany jest wykonany jako:

A. metalowa warstwa oporowa na watku ceramicznym

B. warstwa drutu oporowego nawini¢tego na watku ceramicznym
C. warstwa oporowa weglowa na watku ceramicznym

Do cewki powietrznej 100 uH wktadamy rdzen ferrytowy o wzglednej przenikalnosci
u =10. lle wyniesie indukcyjnos$¢ cewki?

A. wzrosnie do 1000 uH

B. nie zmieni si¢

C. zmaleje do 10 uH

Sa dwie cewki powietrzne. Przy tej samej $rednicy i ilosci zwojow, L1 jest nawinigta
drutem dwa razy grubszym niz L. Ktdra z nich ma wigksza dobro¢ Q?

A. cewka L2

B. cewka L1l

C. obie maja takg samg dobro¢, bo maja ta samg $rednice

Przektadnia transformatora wynosi 20 do 1. Strona pierwotna wlaczona jest na napiecie
sieci 240 V. Jakie napiecie bedzie po stronie wtornej?
A. 24V
B. 12V
C. 20V

Diody prostownicze zasilajace sg stosowane do:
A. prostowania pradow wysokiej czgstotliwosci
B. do prostowania pradu w zasilaczach

C. do stabilizacji napig¢

Diody Zenera to diody do:

A. stabilizacji napigé

B. $wiecace

C. na bardzo wysokie czestotliwosci

Warikap to dioda:

A. dioda mikrofalowa
B. dioda pojemnosciowa
C. dioda stabilizacyjna

Z jakich pierwiastkow wykonywane sg tranzystory 1 obwody scalone?
A. z absolutnie czystego krzemu i germanu

B. z czystego krzemu i germanu z domieszkami boru i arsenu

C. zkrzemu i tlenkow krzemu

Do jakiego typu uktadow scalonych nalezy scalony wzmacniacz akustyczny?
A. do uktadéw scalonych cyfrowych

B. do uktadéw scalonych analogowych

C. do scalonych pamigci
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Kalkulator zawiera jeden uktad scalony, wyswietlacz i1 klawiature. Do jakiej grupy
zaliczymy ukltad scalony?

A. matej skali integracji

B. $redniej skali integracji

C. wielkiej skali integracji

Lampa elektronowa pentoda posiada:
A. piec elektrod

B. cztery elektrody

C. trzy elektrody

Cztery oporniki o warto$ciach 5 om zostaty polaczone szeregowo. Ile wynosi opornosé
zastepcza tych oporow?

A. 10 om

B. 20om

C. 40 om

Ile opornikéw o wartosci 200 om nalezy potaczy¢ rownolegle by uzyskac sztuczne
obcigzenie antenowe 50 om?

A. 5szt

B. 2szt

C. 4szt

Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa si¢ ten rodzaj prostownika?

1T b

A. prostownik dwupotowkowy
B. prostownik jednopotowkowy
C. prostownik mostkowy dwupotowkowy

Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa si¢ ten rodzaj prostownika?

]%+ YL

A. prostownik dwupotoéwkowy
B. prostownik jednopotéwkowy
C. prostownik mostkowy dwupotéwkowy

Wzmacniacz wzmacnia sygnaly w zakresie od 100Hz do 10 kHz. Wzmacniacz ten
nazywamy wzmacniaczem:

A. niskiej czestotliwosci

B. wzmacniaczem posredniej czestotliwosci
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C. wzmacniaczem selektywnym

Kiedy wzmacniacz jest przesterowany?

A. jak ma za duze napigcie zasilania

B. jak ma za duze napigcie wejSciowe

C. jak pracuje w klasie C

W jakiej klasie ma pracowa¢ wzmacniacz rezonansowy w.cz. do wzmacniania sygnatu

SSB?

A. wklasie C
B. w klasie AB
C. impulsowo

Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie

opisanych blokoéw. Blok 1 to:
144 MHz 12,5 kHz

12,5 kHz

1.
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A. generator stabilizowany
B. komparator
C. dzielnik wzorca

3,2 MHz

Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie

opisanych blokéw. Blok 4 to:

144 MHz 12,5 kHz

12,5 kHz

1.

v
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»
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<
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A. dzielnik wzorca
B. generator wzorca
C. dzielnik wzorca

3,2 MHz

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika bezposredniego wzmocnienia z

reakcja. Blok 3 to:

L

v
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A. wzmachiacz akustyczny

\ 4

A\ 4
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B. detektor z reakcja
C. wzmacniacz w.cz.

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedyncza przemiang. Blok 1 to:

ANT ARW
A
A\ 4 \ 4
1oLy 20 Ly o3 L] 4 Lyl o5 L
A
6.

A. filtr wejSciowy
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedyncza przemiang. Blok 5 to:

ANT ARW
A
A 4 A 4
1. > 2. » 3. » 4. » 5. >
A
6.

A. heterodyna
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czestotliwos$ci. Blok 1 to:

T 1. L 2. L) 3. || 4 |5 6. 5 7. 5] 8 || 9. |

11. 5. 10.

A. wzmachiacz w.cz.
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM CW SSB

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjna przemiang czgstotliwosci. Blok 9 to:
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11. S. 10.

A. wzmacniacz akustyczny
B. wzmacniacz posredniej cz.
C. heterodyna

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 1 to:

L :

A 4

A. filtr wejsciowy
B. wzmacniacz akustyczny
C. heterodyna

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjna przemiang czgstotliwosci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 2 to:
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w
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D
A\ 4
\‘
A\ 4

7y 3 L J
10. 9. 8.

A. wzmacniacz akustyczny
B. 1 mieszacz
C. wzmacniacz Il p.cz.

Jaka powinna by¢ stabilno$¢ heterodyny w odbiorniku komunikacyjnym? Czestotliwos¢
heterodyny na najwyzszym zakresie po wtaczeniu odbiornika powinna zmieniac¢ si¢ nie
wiecej jak:

A. 0200Hz

B. 0500 Hz

C. 01000 Hz




52. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno pasmo

amatorskie. Blok 4 to:
]

1. Jo2.

R

Klucz

\ 4
\ 4

A. filtr wyjSciowy
B. wzmacniacz mocy (PA)
C. separator

53. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czestotliwosci. Blok 1 to:

1. > 2. > 3. _\ 5. > 6. > 7. J
Klucz <

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. oscylator (VFO)
C. separator

54. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnicag 9 MHz. Blok 1 to:

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
O— ¢ )2 S 3 N 4 . 5. . 6.
—>
¥
5-55MHz
7.

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. oscylator (VFO) 5 - 5.5 MHz
C. wzbudnica SSB 9 MHz

55. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnicg 9 MHz. Blok 2 to:
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9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz

(O J 2.

+

S. 6.

A\ 4

Y

A\ 4

3. "N 4
—>

5-55MHz

A. wzmacniacz sterujacy
B. mieszacz
C. filtr wyjsciowy

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwosci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 1 to:
8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2.

3. 4. S.

A 4

6. 7.

Y
\ 4

A\ 4

A\ 4

A

(O—

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. generator kwarcowy modulowany
C. modulator

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwo$ci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 7 to:

8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2- 3. » 4. » 5. » 6. » 7.

A

O] ¢

A. modulator
B. filtr wyjsciowy
C. I powielacz x 3

Jaka jest horyzontalna charakterystyka promieniowania dipola potfalowego
zawieszonego poziomo?
A. dookoélna

B. 6semkowa



C. kierunkowa w linii zawieszenia

59. Jaka jest horyzontalna charakterystyka promieniowania pionowej anteny ¢wiercfalowej?
A. dookoélna

B. kierunkowa
C. w ksztalcie koniczyny

60. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 1 to:

1.

A. reflektor
B. radiator
C. I direktor

61. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 2 to:

1.

A. radiator
B. Il direktor
C. reflektor

62. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 3 to:
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A. radiator
B. I direktor
C. Il direktor

Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 4 to:

1.

A. | direktor
B. Il direktor
C. radiator

Dlaczego kable koncentryczne nadawcze wykonywane sg z opornoscig falowag 50 om?
A. bo jest ona zblizona do opornosci dipola potfalowego

B. bo najlatwiej takie wykonac

C. bo wymagaja do wykonania najmniejszej ilo$ci materialu

W jakim przypadku powstaje w linii przesylowej w.cz. fala stojaca?

A. kiedy kabel nie jest utozony prosto

B. kiedy obok kabla koncentrycznego przechodzi inny kabel

C. kiedy oporno$¢ obcigzenia nie jest zgodna z opornoscia falowa kabla

Jak nazywa si¢ przyrzad do mierzenia fali stojacej w kablu koncentrycznym?
A. rezystomierz
B. reflektometr
C. refraktometr
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Reflektometr wskazuje ze fala padajgca rowna jest odbitej. WFS réwny jest
nieskonczono$¢. Co moze by¢ przyczyng takiego stanu?

A. zwarcie lub przerwa w kablu

B. niewielka zmiana opornosci falowej anteny

C. zamoczenie izolacji w kablu

Potaczenie niesymetrycznego kabla koncentrycznego 50 om do symetrycznej anteny
0 opornosci falowej 50 om wymaga zastosowania:

A. transformatora impedancji 1 do 4

B. symetryzatora 1l do 1

C. baluna o przektadni 1 do 2

Czy stan jonosfery ma wptyw na rozchodzenie si¢ fal krotkich?
A. slaby

B. tylko okresowo, w dzien

C. ma bardzo duzy wptyw

Co jaki okres czasu nastepujg bardzo dobre warunki propagacyjne i z czym to jest
zwigzane?

A. nieregularnie

B. co kilka lat w zwiazku z ociepleniem

C. regularnie co 11 lat przy maksymalnej aktywno$ci stonecznej

Co to jest zasieg horyzontalny na UKF?

A. zasigg wyznaczony linig horyzontu przy prostoliniowym rozchodzeniu si¢ fal
B. zasieg obliczony z mocy promieniowanej e.1.1.p.

C. zasigg teoretyczny nadajnika

Dalekie rozchodzenie si¢ fal UKF podczas inwersji temperaturowej w troposferze polega
na:

A. na wielokrotnym odbijaniu si¢ fal od cieplej ziemi

B. na odbijaniu fal radiowych od cieptego powietrza

C. prowadzeniu fal przez dukty powstate z warstw cieptego i zimnego powietrza

Skrot EME oznacza faczno$ci na UKF:

A. z wykorzystaniem odbicia sygnatu od Ksi¢zyca

B. wykorzystaniem do gcznosci sity elektromotorycznej SEM
C. za pomocg elektromagnetycznej emisji EME na UKF

Jak nazywa si¢ przyrzad do pomiaru napigcia?
A. omomierz

B. woltomierz

C. amperomierz

Jakim przyrzadem mozemy zmierzy¢ warto$¢ opornika?
A. omomierzem

B. woltomierzem

C. amperomierzem

Co to jest przyrzad uniwersalny wielozakresowy?

A. przyrzad do pomiaru tylko jednego napig¢cia

B. przyrzad do pomiarow, napigé, pradow, opornosci, w wielu zakresach
C. przyrzad do pomiaru wielu napieé

Jak zmierzy¢ moc pradu statego?

A. zmierzy¢ prad 1 napigcie w obwodzie i obliczy¢

B. zmierzy¢ oporno$¢ obwodu i obliczy¢
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C. zmierzy¢ prad i obliczy¢

Jak w warunkach amatorskich zmierzy¢ moc wyjsciowa nadajnika?

A. poprzez pomiar napi¢cia skutecznego na oporze sztucznej anteny 50 om i obliczenie
B. poprzez pomiar pradu i napi¢cia stalego doprowadzonego do stopnia mocy (PA)

C. poprzez uzyskanie raportu od korespondenta

Jakim przyrzadem mierzymy dopasowanie obciazenia do kabla koncentrycznego?
A. Zarowka wlaczong w szereg na maksimum §wiecenia

B. sprawdzeniem czy kabel si¢ nie grzeje

C. za pomocg reflektometru przelotowego

Jak zwalczamy zakldcenia rozprowadzane siecig energetyczng?

A. przez stosowanie grubych przewodow

B. przez stosowanie filtrow sieciowych i ekranowanie urzadzen oraz odpowiednia
konstrukcje

C. przez zasilanie bateryjne urzadzen

Co to jest kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC)?

A. zamienno$¢ urzadzen

B. wymogi co do podobnej obstugi urzadzen elektrycznych

C. taka konstrukcja sprzgtu, by urzadzenia nie wptywaly na siebie i mogty pracowac bez
powodowania wzajemnych zaktdcen

Jezeli nadajnik amatorski powoduje zakldcenia, to jakie elementy sprawdzamy
W pierwszej kolejnosci?

A. zawieszenie anteny

B. odbiornik

C. liniowos¢ stopnia mocy (PA) i filtr wyjSciowy

Dlaczego w zabudowie miejskiej stosujemy do anten kable koncentryczne?

A. bo sg og6lnie dostepne

B. bo sg trwale

C. bo przy dopasowaniu nie promieniujg energii i moga przechodzi¢ obok innych anten i
urzadzen

Jezeli nadajnik promieniuje energi¢ w.cz. poprzez sie¢ zasilajaca to stosujemy:
A. filtr w.cz. na wyjsciu antenowym nadajnika

B. uziemiamy obudowe

C. uziemiamy obudowg i wlaczamy filtr sieciowy w zasilanie

Jaka instytucja zajmuje si¢ lokalizowaniem zaktocen radiowych 1 radioelektrycznych
oraz badaniem sprzetu radionadawczego?

A. Urzad Komunikacji Elektronicznej

B. Ministerstwo Ochrony Srodowiska

C. Sztaby antykryzysowe

Prad elektryczny w przewodzie metalowym plynie dzigki obecnosci w nim:
A. swobodnych jonéw

B. wolnych elektronéw

C. wolnych atomow

Jak zmienia si¢ opor przewodu miedzianego podczas wzrostu temperatury?
A. opor maleje

B. opodr rosnie

C. nie zmienia si¢
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Jaki tadunek ma elektron?
A. dodatni

B. nie posiada tadunku
C. ujemny

W obwaodach elektrycznych przyjmujemy, ze kierunek przeptywu pradu odbywa sie:
A. od wyzszego potencjatu + do nizszego —

B. w prawo zgodnie z wskazéwkami zegara

C. przeciwnie do wskazdéwek zegara

W obwodzie pradu statego przez opornik 1000 om ptynie prad 2 mA. Jaki jest spadek
napigcia na oporze?

A. spadek wynosi 500 V

B. spadek wynosi 2000 V

C. spadek wynosi 2 V

Akumulator ma napigcie 6,5 V. Do akumulatora chcemy podtaczy¢ zarowke 3,5 V 0,3 A.
Jaki opornik nalezy wigczy¢ w szereg, by ograniczy¢ prad?

A. opornik 3,5 0om

B. opornik 100 om

C. opornik 10 om

Opornik ma 200 om. Ptynie przez niego prad 300 mA. Jaka jest moc tracona w oporze?
A. 18 W

B. 1800 W

C.18W

98. Jakie napiecie wystgpuje na oporze 50 om przy dostarczeniu do niego mocy 200 W?
A. 100V

B. 200V

C. 50V

Mamy opornik 100 om dotagczony do napigcia 3 V. Z jakiej grupy mocy wybierzemy
opornik?

A. grupal W

B. grupa 0,125 W

C. grupa0,5W

Jaka jest czgstotliwos¢ pradu zmiennego, ktorego okres wynosi 0,02 sek.?
A. 100 Hz
B. 50 Hz
C. 60 Hz

Warto$¢ amplitudy napigcia sinusoidalnego wynosi 200 V. Jaka jest wartos$¢ skuteczna
napigcia?

A. 200 V

B. 400V

C. 1418V

Napigcie miedzyszczytowe sinusoidalnego napigcia zmiennego wynosi 678 V. Ile
wynosi warto$¢ skuteczna tego napigcia?

A. 340V

B. 240V

C. 680V

Sita elektromotoryczna ogniwa wynosi 1,5 V. Oporno$¢ wewnetrzna ogniwa wynosi
0,1 oma. Z ogniwa pobieramy prad 1 A. Jakie bedzie napigcie na zaciskach ogniwa?



A 15V
B.1V
C. 14V

99. Pole elektryczne nazywamy jednorodnym jezeli:
A. linie sit pola sg prostopadte
B. linie uktadaja si¢ w kota
C. linie sit sg réwnolegle

100. Pole elektryczne moze by¢ ekranowane za pomoca:
A. ekranow z blach metalowych
B. ekranéw z izolatorow
C. ekranow z luster

101. Do jakich materiatow magnetycznych naleza magnesy state?
A. materiatlow paramagnetycznych
B. materialdéw magnetycznie twardych
C. magnetycznie mi¢kkich

102. Dlaczego rdzenie transformatorow wykonywane sg z blaszek a nie z litego materiatu?
A. ze wzgledu na lepsze chlodzenie
B. ze wzgledu na tatwiejsze wykonanie
C. ze wzgledu na mniejsze straty przy pragdach wirowych

103. Ekranowanie pdl magnetycznych wykonujemy z materiatow:
A. izolacyjnych
B. z materiatow o wysokiej przenikalno$ci magnetycznej
C. z materiatéw o matym oporze wiasciwym

104. Fala elektromagnetyczna ma dwie sktadowe. Zaznacz ktéra kombinacja jest poprawna:
A. sktadowa elektryczna i sktadowa predkosci
B. sktadowa elektryczna i magnetyczna
C. skladowa magnetyczna i sktadowa predkosci

105. Czestotliwo$¢ pracy nadajnika amatorskiego wynosi 3,5714 MHz. Jaka jest doktadna
dhugos¢ fali tego nadajnika?
A. 80m
B. 84m
C. 81,08 m

106. Czy czysty sygnal sinusoidalny 1000 Hz, zawiera harmoniczne 2000 Hz i 3000 Hz?
A. zawiera tylko 2000 Hz
B. zawiera obie harmoniczne
C. nie zawiera w ogo6le harmonicznych

107. Czy mozna prowadzi¢ powielanie czg¢stotliwosci w stopniu mocy nadajnika?
A. tak
B. nie
C. jest to bez znaczenia

108. Przy modulacji amplitudy AM szeroko$¢ kanatu radiowego zalezy od:
A. najnizszych czgstotliwosci modulujacych
B. amplitudy modulujacego sygnatu
C. najwyzszych czestotliwosci modulujgcych

109. Modulacja cyfrowa FSK oznacza przesytanie sygnatu telegrafii maszynowej RTTY za
pomoca:



A. modulacji amplitudy
B. modulacji fazy
C. modulacji z przesuwem czestotliwosci

110. Moc wyj$ciowa nadajnika FM podano w dBW i wynosi ona 13 dBW. Ile to jest
w watach? (dla ulatwienia podajemy, ze 10 dBW odpowiada 10 W)
A.5W
B. 130 W
C. 20w

111. Napigcie na wejsciu odbiornika na opornosci 50 om wynosi 10 uV. Napiecie to wzrosto
do 100 pV. O ile wzrosto napiecie wyrazone w dB?
A. 010dB
B. 020dB
C. 040dB

112. Zasilacz nadajnika dostarcza do stopnia koncowego nadajnika napiecie 500 V i prad 200
mA. Jaka jest sprawnos¢ energetyczna stopnia koncowego w % jezeli na wyjsciu
zmierzyliSmy moc PEP =40 W?

A. 50 %
B. 40%
C. 60 %

113. Tolerancja wykonania opornika 1 kom wynosi 5 %. W jakich granicach zawiera si¢ jego
opornos¢?
A. 0d 0,9 do 1,1 kom
B. 0d 0,98 do 1,02 kom
C. od 950 om do 1050 om

114. Spadek napigcia na oporniku wynosi 100 V, przy pradzie 10 mA. Opornik jakiej mocy
zastosujemy w tym miejscu?
A. 0,125W
B. 1W
C. 05W

115. Kondensator mikowy ma pojemnos¢ 6800 pF, 1 napiecie pracy 500V. Czy mozna go
zastosowa¢ w miejsce kondensatora 6,8 nF o napigciu pracy 250 V?
A. tak mozna
B. nie mozna
C. mozna, ale potrzebne s3 dwa takie kondensatory

116. W obwodzie pradu zmiennego przy tej samej czgstotliwosci zmieniono kondensator
2200 pF na 22 nF. Ile razy zmniejszyta si¢ zawada Xc?
A. 2 razy
B. 100 razy
C. 10razy

117. Prad zmienny ptynacy przez kondensator C:
A. wyprzedza napigcie na kondensatorze o 90 stopni
B. jest w fazie z napigciem
C. opoznia si¢ 0 90 stopni wobec napigcia

118. Tranzystor krzemowy ma wzmocnienie pradowe 3 = 100. Napiecie zasilania wynosi 5 V.
Przez kolektor tego tranzystora ptynie prad 100 mA. Jaki jest prad bazy tego tranzystora?
A. 1mA
B. 5mA



C. 20mA

119. Przy jakich napigciach anodowych pracuja amatorskie lampowe wzmacniacze mocy?
A. do 200 V
B. do50V
C. od15kV do3kV

120. W jakiej klasie wzmacniacza pracuje lampowy stopien mocy nadajnika telegraficznego?
A. w klasie A
B. wKklasie C
C. wklasie AB

121. Mamy dwa kondensatory o pojemnosci jeden 4,7 nF a drugi 300 pF. Jak nalezy je
potaczy¢ by uzyskac pojemnos¢ 5000 pF?
A. szeregowo
B. rownolegle
C. nie da si¢ z nich ztozy¢ 5000 pF

122. W uktadzie byty trzy kondensatory po 30 uF potaczone szeregowo . Kazdy z nich ma
napigcie pracy 100V. Czy mozemy je zastgpi¢ jednym kondensatorem 10 pF i o jakim
napieciu pracy?

A. nie mozemy
B. mozemy stosujac kondensator na napiecie 100 V
C. mozemy, stosujac kondensator na napigcie 300V

123. Dwie indukcyjnos$ci nie sprz¢zone maja 30 pH 1 60 uH. Ile wynosi indukcyjnos¢
zastgpcza przy polaczeniu szeregowym tych indukcyjnosci?
A. 90 pH
B. 20 uH
C. 45 uH

124. Dwa oporniki 1 kom potaczone sa w szereg i dotaczone do napigcia 200 V. Jaki jest
spadek napiecia na kazdym z tych opornikow?
A. 50V
B. 100V
C. 200V

125. Obwad rezonansowy réwnolegly LC, w punkcie rezonansu przedstawia opornos¢:
A. rzeczywista omowg
B. reaktancj¢ pojemnosciowa
C. reaktancje indukcyjna

126. Mamy obwdd rezonansowy o czgstotliwosci 3,5 MHz. W jego sktad wchodzi pojemnosé
C =400 pF. Jaka pojemno$¢ nalezy dotaczy¢ zamiast C, by przestroi¢ obwod na 7 MHz?
A. 200 pF
B. 100 pF
C. 57 pF

127. Pasmo obwodu rezonansowego zalezy od dobroci Q obwodu. Jezeli Q = 100 to ile
wynosi pasmo przy czestotliwosci obwodu 14 MHz?
A. 280 kHz
B. 14 kHz
C. 140 kHz

128. Jakie pasmo musi posiada¢ filtr pasmowy dla poprawnego odbioru stacji radiofoniczne;j
AM?
A. 9 kHz



B. 20 kHz
C. 3.5kHz

129. Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa si¢ ten rodzaj prostownika?

o

A. prostownik dwupotoéwkowy
B. prostownik jednopotéwkowy
C. prostownik mostkowy dwupotéwkowy

130. Transformator zasilacza ma napigcie Usk = 300 V. Czy w prostowniku
jednopotowkowym mozna uzy¢ diody wytrzymujacej wstecznie 400 V?
A. tak
B. nie
C. tak, ale z opornikiem w szereg

131. Napigcie na wyjsciu zasilacza nieobcigzonego z filtrem pojemnos$ciowym, wynosi 25 V.
Jakie jest napigcie Usk transformatora zasilajacego diody?
A. 25V
B. 17,7V
C. 20V

132.Wzmacniacz posiada wzmocnienie napigciowe 10 razy. Wyraz to wzmocnienie
w decybelach (dB)
A. 10dB
B. 20dB
C. 40dB

133. Wzmacniacz wysokiej czestotliwosci obcigzony obwodem rezonansowym jest:
A. wzmacniaczem selektywnym
B. wzmacniaczem szerokopasmowym
C. wzmacniaczem akustycznym

134. Czy we wzmacniaczu mocy pracujacym idealnie liniowo, powstaja harmoniczne?
A. tak
B. nie
C. tak ale mate

135. Na rysunku przedstawiono schemat detektora diodowego. Jaka rolg spetnia w nim
kondensator C1?

<2




A. jest kondensatorem filtrujacym prady w.cz.
B. poprawia odtwarzanie wysokich tonow
C. chroni stuchawki przed uszkodzeniem

136. Dlaczego do detekcji sygnatow telegratii CW uzywamy produkt detektora i
pomocniczego generatora BFO?
A. bo sygnat CW jest przerywany
B. musimy wytworzy¢ styszalne dudnienia z niemodulowanym sygnalem CW
C. bo sygnal CW jest staby

137. Aby czytelnie odebra¢ sygnat SSB, to przy odbiorze dolnej wstegi (LSB) sygnat
odtwarzajacy fale no$ng powinien by¢:
A. ponizej wstegi LSB
B. powyzej wstegi LSB
C. wérodku LSB

138. Czy dyskryminator sygnatu FM powinien reagowa¢ na modulacj¢ amplitudy sygnatu
FM?
A. nie
B. tak
C. nie mato znaczenia

139. Warunkiem wzbudzenia si¢ generatora z obwodem rezonansowym jest:
A. zastosowanie obwodu rezonansu szeregowego
B. spelienie warunku amplitudy i fazy
C. zastosowanie ujemnego sprze¢zenia zwrotnego

140. Na rysunku przedstawiono kilka uktadow generatoréw. Sa one ponumerowane od 1 do 4.
Wybierz pod ktora literg znajduja si¢ poprawne nazwy generatorow zgodne z kolejnoscia
ich narysowania.

2

A. Meissner , Hartley, Colpitts, Clapp
B. Colpits, Hartley, Clapp, Meisner
C. Clapp, Colpitts, Hartley, Meissner

141. Oscylator kwarcowy ma wysoka stabilno$¢ czestotliwosci. Zawdzigcza ja:
A. zasilaniu z stabilizowanego zasilacza
B. zastosowaniu specjalnego tranzystora
C. zastosowaniu rezonatora kwarcowego

142. Kwarce owertonowe to rezonatory kwarcowe pracujace na:
A. czgstotliwosciach harmonicznych
B. na czestotliwo$ciach podstawowych
C. na czgstotliwo$ciach pasozytniczych

143. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokow. Blok 2 to:



144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1. > 2. » 3. | 5.

6.

7\
>

3,2 MHz

A. komparator
B. dzielnik nastawny
C. generator wzorca

144. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokoéw. Blok 3 to:

144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1.

v
N

» 3. |« 5.

A A

6.

yy
han

3,2 MHz

A. dzielnik nastawny
B. komparator

C. wzmacniacz bledu

145. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokéw. Blok 5 to:

144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1.

v
no

» 3. [« 5.

A A

6. | 4, 3,2 MHz

A. dzielnik wzorca
B. generator stabilizowany
C. komparator

146. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokéw. Blok 6 to:



144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1. > 2. » 3. | 5.

6.

7\
>

3,2 MHz

A. komparator
B. dzielnik nastawny
C. wzmacniacz bledu

147.Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika bezposredniego wzmocnienia z
reakcja. Blok 1 to:

L

A. detektor z reakcja
B. wzmacniacz w. cz
C. wzmacniacz akustyczny

\ 4
A 4
A\ 4

148. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika bezposredniego wzmocnienia z
reakcja. Blok 2 to:

L

A. wzmacniacz w. cz.
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor z reakcja

v
v
A 4

149. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedyncza przemiang. Blok 2 to:

ANT ARW
y
A 4 Y
L,l. L2 o3 o4 Ly s L
A
6.

A. wzmacniacz akustyczny
B. mieszacz
C. detektor AM



150. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedyncza przemiang. Blok 3 to:

ANT ARW
y
Y Y
L,l. o 2 L 3 L o4 L] 5 L,
A
6.

A. filtr wejsciowy
B. wzmacniacz posredniej cz.
C. heterodyna

151. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedyncza przemiang. Blok 4 to:

ANT ARW
y
A 4 A 4
1oL o20 Los o4 Ly o L,
A
6.

A. wzmacniacz akustyczny

B. filtr wejsciowy
C. detektor AM

152. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedyncza przemiang. Blok 6 to:

ANT ARW
y
A 4 Y
1oL 20 L3 o4 Ly s L,
A
6.

A. filtr wejsciowy
B. wzmacniacz akustyczny

C. heterodyna

153. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 2 to:



11. S. 10.

A. wzmacniacz akustyczny
B. 1 mieszacz
C. filtr przetaczany Il p.cz.

154. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czgstotliwosci. Blok 3 to:

L
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11. 5. 10.

A. BFO

B. wzmacniacz I posredniej cz.
C. heterodyna

155. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjna przemiang czestotliwosci. Blok 4 to:

T 1. : 2. : 3. : 4. : 6. : 7. : 8. : 9. :

11. 5. 10.

A. wzmacniacz akustyczny
B. BFO
C. Il mieszacz

156. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 5 to:
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A 4
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Y

11. S. 10.

A. 1I heterodyna stala
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM CW SSB

157. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwo6jna przemiang czgstotliwosci. Blok 6 to:
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11. 5. 10.

A. filtr przetaczany 1l p.cz.
B. wzmacniacz akustyczny
C. II heterodyna stata

158. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjna przemiang czestotliwosci. Blok 7 to:
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11. 5. 10.

A. BFO
B. wzmacniacz Il posredniej cz.
C. detektor AM , CW, SSB

159. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czestotliwos$ci. Blok 8 to:
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11. 5. 10.




A. wzmacniacz akustyczny
B. wzmacniacz w.cz.
C. detektor AM, CW , SSB

160. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czgstotliwosci. Blok 10 to:
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11. S. 10.

A. wzmacniacz akustyczny
B. BFO
C. detektor AM, CW, SSB

161. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 11 to:
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11. 5. 10.

A. | heterodyna strojona
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM

162. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 2 to:

L :

Y

A. wzmacniacz akustyczny
B. filtr wejsciowy
C. mieszacz zrownowazony

163. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 3 to:



L :

A 4

A. heterodyna
B. wzmacniacz akustyczny
C. filtr wejSciowy

164. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 4 to:

L :

A 4

A. filtr wejsciowy
B. wzmacniacz akustyczny

C. heterodyna

165. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czgstotliwosci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 1 to:

Ls

2. 3. > 4. 6.

A} A L 41
10. 0. 8.
A. wzmachiacz w.cz.

B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor FM

166. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjna przemiang czgstotliwosci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 3 to:
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A 4




Ls-

A 4
N
w
A 4
ESN
A 4
(6]
A\ 4
(o))
\ 4
\‘
A\ 4

A} A L 41
10. 9. 8.

A. wzmacnhiacz w.cz.
B. wzmacniacz I posredniej cz. 10.7 MHz
C. I heterodyna

167. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwos$ci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 4 to:

Ls

2. 3.

4 A L 41
10. 9. 8.
A. wzmacniacz akustyczny

B. blokada szumow
C. Il mieszacz

A 4
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A\ 4
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A\ 4
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A\ 4

168. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwos$ci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 5 to:

Ly,

2. 3.

4 A L _l
10. 9. 8.
A. II heterodyna stata

B. wzmacniacz |l p.cz. 455 kHz
C. detektor FM

169. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czgstotliwosci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 6 to:
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A} A L 41
10. 9. 8.
A. detektor FM

B. wzmacniacz akustyczny
C. II heterodyna stata

170. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwos$ci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 7 to:

Ls

2. 3.

4 A L 41
10. 9. 8.
A. wzmacniacz Il p. cz. 455kHz

B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor FM

171. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwos$ci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 8 to:

Ly,
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A} A L _l
10. 9. 8.
A. wzmacniacz akustyczny

B. blokada szumow
C. detektor FM

172. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czgstotliwosci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 9 to:
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A} A L 41
10. 9. 8.

A. wzmacniacz akustyczny
B. blokada szumow
C. II heterodyna stala

173. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czestotliwos$ci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 10 to:

Ls

2. 3.

A} A L 41
10. 0. 8.
A. | heterodyna kwarcowa

B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor FM

174. Miarg selektywnos$ci odbiornika jest szeroko$¢ pasma odbieranego przez odbiornik. Przy
jakim poziomie od poziomu maksymalnego mierzymy selektywno$¢?
A. przy -10 dB
B. przy -6 dB
C. przy-12dB

175. Przy jakim stosunku sygnalu do szumu mierzymy czuto$¢ odbiornika?
A. przy 6 dB
B. przy 10 dB
C. przy 20 dB

176. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno pasmo
amatorskie. Blok 1 to:

A 4
IS
A\ 4
a1
A\ 4

6.

v
~
v

A 4

1. o 2. o 3 o 4 J
Klucz

A. separator
B. wzmacniacz mocy (PA)
C. oscylator (VFO)




177.Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno pasmo

amatorskie. Blok 2 to:
i

2.

R

Klucz

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. oscylator (VFO)

C. separator

178. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno pasmo
amatorskie. Blok 3 to:

A 4
A\ 4
A 4

1. o 2. > 3 o 4 J
Klucz

A. oscylator (VFO)
B. wzmacniacz mocy (PA)
C. filtr wyjsciowy

179. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czestotliwo$ci. Blok 2 to:

1. : 2. : 3. _\ 5. ¢ 6. : 7 J
Klucz 4.

A. wzmacniacz sterujacy
B. separator
C. I powielacz x2

180. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czg¢stotliwosci. Blok 3 to:

1. > 2. > 3. ] ~ 5. > 6. > 7. J
Klucz <

A. wzmacniacz mocy (PA)



B. I powielacz x2
C. oscylator (VFO)

181. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czestotliwosci. Blok 4 to:

1. > 2. > 3. _>\ 5. > 6. > 7. J
Klucz > 4

A. wzmacniacz sterujacy
B. filtr wyjsciowy
C. Il powielacz x2

182. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czestotliwosci. Blok 5 to:

1. > 2. > 3. _>\ 5. > 6 > 7 J
Klucz <

A. wzmacniacz sterujacy
B. | powielacz x2
C. oscylator (VFO)

183. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czg¢stotliwosci. Blok 6 to:

Klucz <

A. filtr wyjsciowy
B. wzmacniacz mocy (PA)
C. Il powielacz x2

184. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czgstotliwos$ci. Blok 7 to:




1. > 2. > 3 _>\ 5 > 6 > 7. J
Klucz > 4

A. oscylator (VFO)
B. filtr wyjsciowy
C. separator

185. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnica 9 MHz. Blok 3 to:

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
O— ¢ )2 S 3 N 4 . 5. . 6.
—>
A
5-5,5MHz
7.

A. filtr pasmowy 3.5 - 14 MHz
B. wzmacniacz mocy (PA)
C. VFO5-5.5MHz

186. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnicg 9 MHz. Blok 4 to:

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
O— ¢ )2 S 3 N 4 . 5. . 6.
—>
A
5-5,5MHz
7.

A. wzmacniacz sterujacy
B. filtr wyjSciowy
C. wzbudnica SSB 9 MHz

187.Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnica 9 MHz. Blok 5 to:



9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
O— ¢ )2 J 3 N 4
—>

5-55MHz

S. 6.

A 4
A\ 4

A. wzmachiacz mocy (PA)
B. mieszacz
C. oscylator (VFO) 5 - 5.5 MHz

188. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnicg 9 MHz. Blok 6 to:

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
O— ¢ )2 J 3 N 4 5. . 6.
—>
A
5-55MHz
7.

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. filtr wyjSciowy
C. mieszacz

189. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnica 9 MHz. Blok 7 to:

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
(O— ¢ o 2 L 3 N a4 o 5 |, 6.
—>
A
5-55MHz
7.

A. oscylator (VFQO) 5-5.5 MHz
B. filtr wyj$ciowy
C. filtr pasmowy 3.5 - 14 MHz

190. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwosci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 2 to:




8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2.

3. 4.

5.

A 4

6. 7.

Y

A\ 4

A\ 4

A\ 4

A

(O— &

A. generator kwarcowy modulowany
B. modulator
C. I powielacz x3

191. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwosci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 3 to:

8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2.

3. 4. S.

A 4

6. 7.

Y
A 4

A\ 4

A\ 4

A

(O— &

A. | powielacz x3
B. 1l powielacz x3

C. generator kwarcowy modulowany

192. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwo$ci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 4 to:

8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2.

3. » 4. » O » 6. » 7.

\
Y
J
J

A

O] ¢

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. filtr wyj$ciowy
C. Il powielacz x3

193. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwosci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 5 to:



8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4. S. 6. 7.

A 4
Y
A\ 4
A\ 4
A\ 4

A

(O— &

A. filtr wyjSciowy
B. 1ll powielacz x2
C. modulator

194. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwosci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 6 to:

8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4. S. 6. 7.

A 4

Y

A\ 4

A\ 4

A\ 4

A

(O— &

A. filtr wyjSciowy
B. wzmacniacz mocy (PA)
C. Il powielacz x3

195. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144 MHz
z generatorem PLL. Blok 1 to:

144 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4. 5.

A 4
A
\ 4

A

O] ¢

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. generator PLL
C. modulator

196. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144 MHz
z generatorem PLL. Blok 2 to:



144 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4. S.

A 4
Y
v

A

(O— &

A. generator PLL
B. modulator

C. wzmacniacz sterujacy

197. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144 MHz
z generatorem PLL. Blok 3 to:

144 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4. S.

A 4

Y

A\ 4

A

(O— &

A. modulator
B. wzmacniacz sterujacy
C. generator PLL

198. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144 MHz
z generatorem PLL. Blok 4 to:

144 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4. 5.

\ 4

Y
\ 4

A

O]

A. wzmachiacz mocy (PA)
B. filtr wyjSciowy
C. modulator

199. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144 MHz
z generatorem PLL. Blok 5 to:



144 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4. S.

A 4

Y

A\ 4

A

(O— &

A. filtr wyjSciowy
B. wzmacniacz sterujacy
C. modulator

200. Jak zmienia si¢ opornos¢ dipola potalowego przy niskim zawieszeniu nad ziemig?
A. nie zmienia si¢
B. ro$nie

C. maleje

201. W antenie dipolowej W3DZZ na pasma 80, 40, 20 metrow zastosowano trapy. Na jaka
czestotliwo$¢ musza by¢ nastrojone?
A. 10 MHz
B. 7,05 MHz
C. 14,1 MHz

202. Zysk anteny kierunkowej wyrazony jest w dBi. Wzgledem jakiego zrddta jest okreslony?
A. dipola pomiarowego
B. zrédta izotropowego
C. innej anteny kierunkowej

203. Jaka jest roznica pomigdzy efektywna mocg promieniowang e.r.p. a efektywng moca
promieniowang izotropowo e.i.r.p?
A. e.ir.p. jest wigksze 0 2,16 dB od e.r.p.
B. e.i.r.p. jest mniejsze 0 2,16 dB od e.r.p.
C. nie ma roéznicy

204. Antena kierunkowa na UKF w miejscu odbioru daje napigcie 4 razy wigksze jak dipol
potfalowy. Jaki ma zysk dBd?
A. 6 dBd
B. 4dBd
C. 12 dBd

205. Kabel koncentryczny wprowadza straty sygnatu. Kabel przy czestotliwosci 150 MHz ma
straty 12 dB na 100 m. Dtugosc¢ kabla miedzy anteng a odbiornikiem wynosi 50 m. Ile
razy napigcie na wejsciu odbiornika bedzie mniejsze niz w antenie?

A. 4razy
B. 6razy
C. 2razy

206. Jakie dtugosci fal zaliczamy do zakresu fal krotkich?
A. 0d 100 mdo 10 m
B. 0d 80 mdo 13 m
C. 0d 160 mdo 10 m

207. Do jakiej wysokoSci siegaja najwyzsze warstwy jonosfery w lecie w dzien?



A. do 200 km
B. 450 km
C. 100 km

208. O czym moéwi podawana w prognozach propagacji czestotliwosé¢ MUF?
A. o zakldceniach odbioru
B. o maksymalnej czg¢stotliwosci do tacznosci na danej trasie
C. o zaniku facznosci w danym kierunku

209. Co to jest strefa martwa na falach krotkich?
A. strefa bez odbioru lezagca pomiedzy koncem fali przyziemnej a powrotem fali
przestrzennej
B. strefa bez odbioru z powodu duzych zakidécen w miescie
C. strefa w ktorej brak odbioru z powodu interferencji fal przychodzacych z ré6znych
kierunkow

210. Jakim przyrzadem mozemy sprawdzi¢ ksztalt napiecia zmiennego w.cz. i wykry¢
znieksztalcenia sygnatu?
A. oscyloskopem
B. miernikiem napigcia
C. stuchajac odbiornikiem



Bezpieczenstwo pracy przy urzadzeniach elektrycznych i
radiowych

1. Jakie dodatkowe zabezpieczenie, oprocz umieszczenia jej na bezpiecznej wysokosci, sa
zalecane dla anteny na terenowym QTH?
A. nie s3 potrzebne zadne dodatkowe zabezpieczenia
B. wykonanie anteny z drutu miedzianego w igielicie
C. zakaz przebywania pod anteng podczas nadawania

2. Czy mozna wykorzysta¢ sie¢ wodociggowa jako uziemienie?
A. tak
B. jedynie po zbocznikowaniu wodomierza, upewnieniu si¢, Ze jest ona uziemiona oraz
po uzyskaniu zgody jednostki eksploatujacej te sie¢
C. nie, jest to zabronione
3. Resuscytacje kragzeniowo-oddechowa u osoby dorostej, bez widocznych obrazen ciala,
wykonujemy w stosunku:
A. 30 ucisnie¢ klatki piersiowej na dwa wdechy
B. 20 uci$ni¢¢ klatki piersiowej na cztery wdechy
C. 15 ucisnigc klatki piersiowej na sze$¢ wdechow

4. Podczas pracy z monitorem komputerowym, minimalne zalecane przerwy wynosza:
A. co dwie godziny po 20 minut
B. co godzing pi¢¢ minut
C. co trzy godziny po dziesig¢ minut

5. Jakie oznaczenie na r¢kojesci narzgdzia ma istotne znaczenie przy pracach
elektrycznych?
A. rodzaj zastosowanej izolacji
B. nazwa producenta
C. dopuszczalne napiecie pracy

6. Dlaczego stosuje si¢ ograniczenia w przebywaniu (zamieszkaniu) w bezposrednim
sasiedztwie duzych obiektow nadawczych radiowych 1 telewizyjnych?
A. ze wzgledu na wytadowania atmosferyczne
B. ze wzgledu na duze natg¢zenie pola elektromagnetycznego mogace mie¢ negatywny
wplyw na zdrowie
C. ze wzglgdu na mozliwos¢ przewrdcenia si¢ masztu

7. Czy wolno wykonywac¢ prace antenowe przy wiagczonym nadajniku?
A. wolno, bez zadnych ograniczen
B. wolno, ale tylko przy matych mocach nadajnika
C. kategorycznie nie wolno

8. Na polu antenowym mamy kilka anten na r6zne pasma. Czy mozna regulowa¢ nieczynne
anteny, jezeli obok pracuje na podobnej antenie nadajnik KF?
A. nie wolno
B. mozna
C. mozna, ale tylko gdy nadajnik ten pracuje z matg moca

9. Spehienie jakich warunkéw konstrukcyjnych ogranicza przedostawanie si¢ energii w.cz.
niepozadanymi drogami?
A. dobre uziemienie i szczelno$¢ ekranowania
B. filtrowany zasilacz
C. odpowiedni przekroj kabla sieciowego




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Czy zle wykonany uziom moze by¢ przyczyng szkodliwego promieniowania w.cz.?
A. nie

B. tak

C. nie zawsze

Jakie niebezpieczenstwo grozi, gdy trzymamy w r¢kach natadowany kondensator
elektrolityczny?

A. porazenie pradem elektrycznym

B. nie ma zadnego niebezpieczenstwa

C. implozja kondensatora

Czy zwarcie drutem biegunow zrédta pradu (bateria, akumulator) moze by¢
niebezpieczne?

A. nie ma zadnego zagrozenia

B. tak, moze spowodowaé pozar

C. tak, moze spowodowac stopienie si¢ drutu i poparzenie roztopionym metalem

Czy kondensator elektrolityczny musi mie¢ napigcie pracy roéwne lub wigksze niz
napigcie wystepujace w uktadzie w jakim pracuje?

A. napiecie pracy kondensatora nie ma znaczenia

B. napigcie pracy kondensatora ma znaczenia tylko w niektorych typach uktadéw
C. koniecznie, gdyz moze ulec zniszczeniu

Czy brak filtru przeciw zakldceniowego na obwodzie zasilania sieciowego moze by¢
przyczyng zaktocen w pracy urzadzenia?

A. tak, ale tylko przy duzej mocy

B. zawsze, bez wzgledu na moc

C. to nie ma znaczenia, role¢ filtru petni transformator zasilacza

Czy promieniowanie elektromagnetyczne w.cz. moze mie¢ wptyw na zdrowie
czlowieka?

A. nie

B. tak

C. nie, jesli uzywamy specjalnego ubrania ochronnego

Czy sztuczne obcigzenie w postaci opornika bezindukcyjnego powinno by¢ ekranowane?
A. nie ma takiej potrzeby
B. tak, zawsze powinno by¢ ekranowane i uziemione w tym samym punkcie co

radiostacja
C. tylko w przypadku gdy wzmacniacz mocy nie jest wlasciwie dostrojony

Czy mozna uruchomi¢ urzadzenie po przeniesieniu z zimnego pomieszczenia do
cieptego?

A. istnieje bezwzgledny zakaz

B. mozna, ale po odczekaniu pewnego czasu

C. mozna natychmiast, bez zadnego ryzyka

Czy plastikowa obudowa urzadzenia nadawczego stanowi odpowiednie zabezpieczenie

przed oddzialywaniem energii w.cz.?

A. jest to wystarczajgce zabezpieczenie przed energia w.cz.

B. urzadzenia te uzywa si¢ gtdéwnie na terenowym QTH wigc takie zabezpieczenie nie
jest potrzebne

C. nie stanowi zadnego zabezpieczenia przed energia w.cz.

Czy dopuszczalne jest uzycie sieci CO (np. kaloryfera) do uziemienia radiostacji?
A. tak



20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

217.

28.

B. tylko po upewnieniu sie, ze jest ona wlasciwie uziemiona 0raz po uzyskaniu zgody
jednostki eksploatujacej te sieé
C. nie

Jaki zapas mocy powinien mie¢ zasilacz urzadzen AM i FM przewidziany do ciaglej
bezawaryjnej pracy?

A. 20% wigcej

B. 50% wiecej

C. 10 % wiecej powyzej mocy maksymalnej

Czy mozna wykorzysta¢ jako uziemienie rure instalacji gazowej?

A. bezwzglednie nie wolno

B. wolno bez zadnych ograniczen

C. wolno jedynie w sytuacji, gdy nie dysponuje si¢ innym uziemieniem

Jakie dziatania nalezy podja¢, aby udzieli¢ pomocy porazonemu pradem elektrycznym?

A. odlaczy¢ porazonego od pradu, podjac dziatania w celu wyeliminowania skutkow
ewentualnych poparzen

B. zadba¢ o wlasne bezpieczenstwo, odtaczy¢ porazonego od pradu, sprawdzi¢ funkcje
zyciowe, wezwac lekarza, w razie koniecznosci przeprowadzaé resuscytacje
krazeniowo-oddechowg

C. zadba¢ o wlasne bezpieczenstwo, wezwac znajomych w celu prowadzenia wspolnej
akcji ratowniczej

Pomieszczenie, w ktorym znajduje si¢ indywidualna stacja amatorska, powinno by¢
wyposazone w nastepujace srodki ochrony ppoz:

A. $rodki gasnicze wymagane dla obiektéw uzytku publicznego

B. koc gasniczy i gasnicg do gaszenia urzadzen elektrycznych

C. gadnice do gaszenia urzadzen pod napigciem

Przewody zasilajace pradu statlego oznaczone sg kolorami:
A. 76lty 1 czarny

B. niebieski i czarny

C. czerwony i czarny

Uszkodzonych tranzystoréw nie powinno si¢ otwiera¢, gdyz:

A. mozna si¢ pokaleczy¢

B. zawierajg szkodliwe substancje, mogace spowodowac cigzkie zatrucie

C. zawierajg tajemnice produkcji, ktorych i tak nie jesteSmy w stanie wykorzystacé

Narzedzia do prac elektrycznych powinny:

A. charakteryzowac si¢ estetyka wykonania

B. posiada¢ homologacje Ministerstwa L.gcznosci

C. posiada¢ izolowane uchwyty z nadrukowang informacjg o dopuszczalnym napigciu
pracy np. 500 V

Na terenowym QTH uziemienie mozna wykonac:

A. wbijajac uziom do ziemi jako osobne uziemienie dla swojej stacji
B. podiaczajac si¢ do uziomu roboczego na stupie kratowym

C. podtaczajac si¢ do uziomu w energetycznej szafie rozdzielczej

Uruchomienie nieznanego urzadzenia rozpoczyna si¢ od:

A. wlozenia wtyczki do kontaktu i przetaczenia przetacznika

B. podfaczenia anteny i uziemienia

C. sprawdzenia, czy ustawione jest wlasciwe napigcie sieci oraz zainstalowany jest
wiasciwy bezpiecznik




29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

Czy radiostacj¢ 1 urzadzenia pomocnicze mozna podiacza¢ do gniazd zasilanych z dwéch
r6znych faz?

A. mozna, nie ma zadnych przeciwwskazan

B. kategorycznie nie mozna, grozi to zniszczeniem sprzetu 1 porazeniem operatora

C. mozna, jezeli jednoczes$nie nie uzywa si¢ wszystkich urzadzen

Po zakonczeniu pracy radiostacji nalezy:

A. wylaczy¢ zasilanie

B. wylaczy¢ zasilanie i uziemi¢ anteny

C. wylaczy¢ zasilanie, uziemi¢ anteny i odtaczy¢ uziemienie od radia

Podczas wieszania anteny na wysokos$ciach nalezy:

A. jedynie zapewni¢ sobie pomoc innej osoby

B. zapewni¢ sobie pomoc innej osoby oraz stosowac sprzet ochronny

C. zapewni¢ sobie pomoc innej osoby, stosowa¢é sprzet ochronny, starac sie
maksymalnie zabezpieczy¢ osoby na dole przez ogrodzenie miejsc zagrozonych linkg
1 zawieszenie tablic ,,Na gérze pracuja’ oraz zapewni¢ tagcznosé za pomoca
radiotelefonéw przenos$nych, aby prace wykona¢ na komende pomagajacej nam
osoby kiedy nie ma zagrozenia dla innych ludzi

Srodki ochrony osobistej przy pracy na wysokosci to:

A. rekawice i okulary ochronne

B. drabina rozstawna

C. szelki bezpieczenstwa z podwojna linka plus lina asekuracyjna, kask i rekawice

Jaka powinna by¢ rezystancja uziemienia radiostacji?
A. 50 Q

B. zaleznie od kabla antenowego: 50 lub 75 Q

C. pomiedzy 10 a 1 ©, im mniejsza tym lepsza

W momencie stwierdzenia pozaru urzadzenia elektrycznego nalezy:

A. zadzwonic po straz pozarng

B. wezwac kolegow 1 wspodlnie przystapi¢ do gaszenia

C. odfaczy¢ urzadzenie od zasilania i przystgpi¢ do gaszenia, w razie potrzeby wezwaé
straz pozarng

Zwody (potaczenia) uziemiajace od radiostacji nalezy poprowadzi¢ nastepujaco:

A. zasilacz do ziemi, skrzynka antenowa do radia i do zasilacza

B. skrzynka antenowa jako pierwsza do uziemienia, nastepnie radiostacja osobnym
zwodem do skrzynki i1 zasilacz osobnym zwodem do tejze skrzynki

C. sposob prowadzenia potaczen uziemiajacych nie ma znaczenia

Transformator ochronny stosujemy, gdy:

A. zachodzi obawa, Ze uzycie narzedzi elektrycznych zasilanych napigciem 230 V moze
spowodowac porazenie pradem, np. pracujac na zewnatrz pomieszczen

B. wykonujemy prace w wilgotnym pomieszczeniu

C. jak w punkcie A i B i w innych sytuacjach, jezeli zachodzi niebezpieczenstwo
porazenia pradem, np. przy pracach naprawczych

W przypadku poparzenia elektrolitem nalezy:

A. sprawdzi¢ czy nie oblane zostato ubranie i buty, jesli tak to nalezy zdja¢ takie ubranie
lub buty

B. sptuka¢ woda oparzone miejsce — kontakt z lekarzem nie jest konieczny

C. zdja¢ odziez z oparzonego miejsca, ptuka¢ wodg oparzone miejsce, zabezpieczy¢
sterylnym opatrunkiem i udac¢ si¢ do lekarza
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W przypadku zaprészenia oka ciatem obcym nalezy:

A. odczeka¢ az ciato obce samo wypadnie

B. usuna¢ ciato obce samodzielnie za pomocg pesety

C. sprébowac usung¢ obce cialo, przemywajac oko woda, a jezeli si¢ to nie uda,
skorzysta¢ z pomocy lekarza

Podstawowe wyposazenie ochronne do prac z elektrolitem to:
A. ubranie ochronne, okulary, regkawice ochronne

B. maska na twarz, nakrycie glowy, obuwie ochronne

C. nie ma potrzeby stosowac zadnego wyposazenia ochronnego

Mierzac miernikiem napigcie o niemozliwej do oszacowania warto$ci nalezy:

A. ustawi¢ miernik na najwyzszy zakres pomiarowy i stopniowo zmniejsza¢ zakres
B. ustawi¢ miernik na najnizszy zakres pomiarowy i stopniowo zwigksza¢ zakres
C. rozpocza¢ pomiary od srodkowego zakresu miernika

Przygotowujac si¢ do wykonania prac pod napigciem, oprocz przygotowania
odpowiednich przyrzadow nalezy:

A. sprawdzi¢ czy zastosowano prawidlowe bezpieczniki w mierzonych obwodach
B. przygotowa¢ schemat elektryczny urzadzenia i zapoznacé si¢ z nim

C. jak w punkcie A i B oraz zapewni¢ sobie obecnos¢ i ewentualng pomoc drugiej

0soby

Podczas pracy nadajnika KF na jednej z anten, w celu zabezpieczenia si¢ przed

przypadkowym porazeniem od innych anten nalezy:

A. utozy¢ przewody zasilajace pod stolem luzno, lecz tak, aby si¢ nie stykaty

B. uziemi¢ wszystkie nieuzywane w danym momencie anteny, aby nie ulec porazeniu w
wyniku ich przypadkowego dotknigcia

C. nie jest konieczne stosowanie jakichkolwiek zabezpieczen

Przy podtaczeniu zasilacza stacji przekroj sieci 1 warto$¢ zabezpieczen powinny by¢
dobrany tak, aby zapewni¢ dostarczenie mocy:

A. wyzszej niz moc okre§lona w tabliczce znamionowej urzadzenia

B. réwnej mocy okreslonej w tabliczce znamionowej urzadzenia

C. nizszej niz moc okre§lona w tabliczce znamionowej urzadzenia

Odleglos¢ pomigdzy masztem antenowym budowanym na ziemi a pasem drogowym,
chodnikiem i innymi przeszkodami:

A. powinna by¢ rowna potowie wysoko$ci masztu

B. nie ma zadnego znaczenia

C. powinna by¢ wigksza niz wysoko$¢ masztu

Maszt kratowy uziemiamy:

A. jednym zwodem odgromowym

B. po przekatnej dwoma zwodami

C. czterema zwodami, po jednym na kazdej nodze

Naprawa bezpiecznikow topikowych jest:

A. dopuszczalna dla bezpiecznikdw stosowanych przy niskim napigciu

B. bezwzglednie zabroniona

C. dopuszczalna przy zastosowaniu drutu topikowego o odpowiedniej grubosci

Jakie oznaczenia ochronne nalezy umiescit na maszcie anteny nadawczej?
A. promieniowanie elektromagnetyczne

B. uwaga antena nadawcza

C. zakaz dotykania masztu
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Czy radiotelefon UKF nalezy uziemia¢ w czasie pracy?
A. nie ma takiej potrzeby

B. tak, obowigzkowo

C. tylko jesli posiada zacisk uziemiajacy

Czy podczas pracy z wiertarkg wymagane jest stosowanie rgkawic ochronnych?
A. tak, obowigzkowo

B. mozna stosowa¢ wedlug uznania

C. jest zabronione

Przy wymianie lampy stopnia mocy nadajnika nalezy:

A. wylaczy¢ zasilanie i natychmiast przystapi¢ do wymiany

B. wylaczy¢ zasilanie i poczeka¢ az roztadujg si¢ kondensatory zasilacza

C. przy pracujacym wzmacniaczu zdja¢ ostone lampy i przystapic¢ do jej wymiany

Kondensator sprze¢gajacy obwdd anodowy PA z Pi-filtrem powinien:
A. posiada¢ duza pojemno$¢

B. posiada¢ mate wymiary

C. by¢ wytrzymaty na duze napiecie

Najlepsza forma zabezpieczenia anteny krotkofalowej przed burza jest:

A. odlfaczenie anteny od radiostacji i wystawienie kabla anteny za okno
B. odfaczenie anteny od radiostacji i potaczenie anteny z uziemieniem

C. nie s3 wymagane zadne dzialania

Czy mozna umies$ci¢ kabel antenowy w kanale wywietrznika kominowego, jezeli obok
przebiega czynny komin?

A. mozna

B. bezwzglednie nie mozna

C. mozna, ale tylko w okresie poza sezonem grzewczym

Czy mozna uzywac kotkow rozporowych do montazu anteny na kominie?
A. mozna

B. mozna, po spetnieniu dodatkowych warunkow

C. nie wolno — mozna stosowa¢ jedynie opaski wokot komina

Czy nasza radiostacja moze wywota¢ zakldcenia poza granicami kraju?
A. nie moze

B. moze, ale tylko podczas strojenia

C. moze

Czy osoba posiadajaca rozrusznik serca moze przebywac w poblizu anten nadawczych
duzej mocy?

A. moze, nie ma zadnego zagrozenia

B. moze, pod pewnymi warunkami

C. kategorycznie nie powinna

Podczas regulacji urzadzen pod napigciem (o ile jest to konieczne) prace wykonujemy:

A. dwoma rekoma

B. jedna rcka

C. jedna reka w asyscie drugiej osoby, wskazane jest rowniez stosowanie chodnika lub
obuwia izolacyjnego

Jakim przewodem podtaczysz nadajnik duzej mocy do zrodia zasilania?

A. zwyktym przewodem dwuzytowym

B. przewodem w oplocie bawelnianym

C. przewodem o przekroju zyl, odpowiednim do pobieranej przez urzadzenie mocy
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Czy podczas naprawy oscyloskopu mozna go wlaczy¢ bez zatozonego na lampe cylindra
ochronnego?

A. mozna bez zadnego ryzyka

B. mozna, ale nalezy uwazac¢ na wysokie napigcie

C. kategorycznie nie wolno

Jaka lokalizacja bedzie bezpieczniejsza (najbardziej wtasciwa pod katem narazenia na
dziatanie pola elektromagnetycznego) dla anteny emitujacej moc 1 kW?

A. dach naszego budynku w §rodku miasta

B. dach 12-pictrowego sgsiedniego wiezowca

C. terenowe QTH ze specjalnie wybudowanym polem antenowym

Czy fider antenowy radiostacji nadawczej moze by¢ prowadzony razem z kablem anteny
odbiorczej TV?

A. moze, gdy moc nadajnika nie jest zbyt duza

B. nie, kable powinny by¢ maksymalnie oddalone

C. odlegtos¢ miedzy kablami jest nieistotna

Czy $wiadectwo operatora urzadzen radiowych upowaznia do naprawy sieci elektrycznej
w mieszkaniu?

A. tak, bez zadnych ograniczen

B. tak, ale wylacznie sieci jednofazowe;j

C. nie, do tego potrzebne jest posiadanie stosownych uprawnien

W ktoérym miejscu nalezy podtaczy¢ filtr przeciwzaktoceniowy (dolnoprzepustowy) przy
pracy ze wzmacniaczem mocy?

A. po koncéwce mocy na fider antenowy

B. pomiedzy transceiver a wzmacniacz mocy

C. miejsce podiaczenia jest dowolne

Jakie sg skutki uszkodzenia ekranu fidera antenowego?

A. nie ma zadnych

B. nastepuje wzrost zaktocen, bez wzgledu na pogode

C. nastepuje wzrost zakldcen i zmiana impedancji kabla grozaca uszkodzeniem

nadajnika

Przed eksplozja kondensatoréw elektrolitycznych w zasilaczu chroni nas:
A. stabilizator napigcia

B. opornik uplywowy tzw. ,.bleder”

C. wiasciwe uziemienie zasilacza




PRZEPISY | PROCEDURY OPERATORSKIE

1. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRG?
A. wlaczam wiekszg moc nadajnika
B. moja czestotliwos$¢ jest ...
C. sila twoich sygnaléw waha si¢

2. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSY?
A. przejdz na czgstotliwos¢, zmien czestotliwosé
B. do ustyszenia na innej czestotliwosci
C. mam uszkodzong anteng¢

3. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRM?
A. jestem czynny w eterze od miesigca
B. odbieram twoje sygnaty bardzo dobrze zmniejsz moc
C. mam zaktocenia od innych stacji

4. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRN?
A. jestem czynny w eterze od niedawna
B. mam zakl6cenia atmosferyczne
C. pracuje na radiostacji tylko w niedzielg

5. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSB?
A. sila twoich sygnatow waha si¢
B. w okolicy jest burza, wytaczam radiostacje
C. uzywam anteny dookolnej

6. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRV?
A. ktérej godzinie rozpoczeliSmy tacznosé
B. jestem gotow do pracy, jestem czynny w eterze
C. proszg¢ powtorzy¢ ostatnig relacje

7. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QTH?
A. nie mam ochoty z toba dalej rozmawiac
B. przekazuje wiadomos¢ od...
C. moje potozenie geograficzne jest...

8. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRP?
A. nadawaj powoli
B. zmniejsz moc, zmniejszam moc
C. powtorz swoj znak wywotawczy

9. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QTC?
A. wylaczam stacje
B. na jaka cze¢stotliwo$¢ mam si¢ przestroi¢
C. mam dla ciebie pilng wiadomos$¢

10. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSO?
A. moje potozenie geograficzne jest...
B. faczno$¢, mam tacznose
C. sila twoich sygnatow waha si¢
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Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSL?

A. potwierdzam odbiodr, przysle karte potwierdzajaca tacznos¢
B. nadawaj szybciej

C. stucham na czestotliwos$ci

Co oznacza skrot slangu radioamatorskiego RX?
A. antena pionowa

B. odbiornik

C. Klucz elektroniczny

Co oznacza skrot slangu radioamatorskiego Unlis?
A. nielicencjonowany nadawca

B. zakldcenia w odbiorze telewizji

C. zawody w lowach na lisa

Co oznacza skrot slangu radioamatorskiego YL?
A. antena z linki miedzianej

B. czas uniwersalny

C. panna - mtoda pani

Co oznacza skroét slangu radioamatorskiego RPT?
A. prosze powtorzy¢, powtorze, powtarzam

B. prosze

C. przechodze na inny kanat

Kiedy nalezy podawac raport o styszalnosci?

A. na poczatku tacznos$ci i na zyczenie korespondenta
B. w odstepach 5-10 minut

C. po kazdym przekazaniu mikrofonu

Czy po uzyskaniu §wiadectwa operatora urzadzen radiowych mozna samodzielnie

obstugiwac¢ stacje amatorska?

A. mozna, ale tylko pod nadzorem radioamatora posiadajacego pozwolenie radiowe

B. mozna, w okreslonych przepisami zakresach czgstotliwosci

C. nie mozna, poniewaz do obstugi stacji amatorskiej upowaznia jedynie pozwolenie
radiowe

Jakie nalezy spelni¢ warunki aby uzyskac¢ pozwolenie radiowe na uzywanie stacji

amatorskiej?

A. nalezy posiada¢ $wiadectwo operatora urzadzen radiowych i odby¢ trzymiesi¢czna
praktyke na stacji klubowej

B. nalezy posiada¢ §wiadectwo operatora urzadzen radiowych i co najmniej srednie
wyksztalcenie

C. nalezy posiada¢ §wiadectwo operatora urzadzen radiowych

Czy razem ze $wiadectwem operatora urzadzen radiowych przydzielany jest znak
wywotawczy dla stacji amatorskiej?

A. tak

B. nie, znak wywotawczy przydzielany jest w pozwoleniu radiowym

C. tak, jezeli dana osoba posiada radiostacje

Co to jest znak wywotawczy?

A. jest to symbol okreslajacy typ (model) stacji amatorskiej

B. jest to hasto pozwalajace wywota¢ konkretnego rozmowce

C. jest to kombinacja liter i cyfr stanowigca unikalny w skali §wiatowej identyfikator
stacji amatorskiej
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Czy mozna radioamatorski znak wywotawczy uzywac podczas pracy w zakresach

czestotliwosci nieprzeznaczonych dla stuzby amatorskiej?

A. mozna, po uzyskaniu specjalnej zgody UKE

B. absolutnie nie, znak radioamatorski mozna uzywacé tylko w zakresach czestotliwosci
przeznaczonych dla radioamatoréow

C. nie jest to zabronione i zalezy od decyzji radioamatora

Jak zbudowany jest znak wywotawczy w pozwoleniach kategorii 1, 3 i 5?

A. sktada si¢ z prefiksu, cyfry i kombinacji maksymalnie czterech liter i cyfr
B. nie ma okres$lonej budowy, sktada si¢ z liter i cyfr

C. sktada si¢ z prefiksu i dwoch liter

Jak zbudowany jest znak wywotawczy w pozwoleniu dodatkowym?

A. nie ma okre$lonej budowy, sktada si¢ z liter i cyfr

B. sktada si¢ z prefiksu, cyfry i kombinacji maksymalnie siedmiu liter i cyfr
C. sktada si¢ z prefiksu i pigciu liter

Co to jest dziennik tgcznosci LOG?

A. jest to dokument radiostacji amatorskiej zawierajacy informacje o korespondencii z
innymi radiostacjami amatorskimi, zawierajacy znak stacji, imi¢ operatora, date,
godzine, pasmo w jakim przeprowadzono QSO

B. jest to informacja o procedurach obowiazujacych podczas tacznosci z innymi
stacjami

C. jest to informacja o kontroli radiostacji przez inspektoréw UKE

Czy prowadzenie dziennika tacznosci LOG jest obowigzkowe?

A. jest to podstawowy obowiazek kazdego radioamatora

B. prowadzenie Logu nie jest obowigzkowe, lecz wskazane

C. prowadzenie dziennika taczno$ci moze by¢ nakazane jako zalecenie pokontrolne
inspektorow ochrony srodowiska

Co znaczy okreslenie czas uniwersalny UTC?

A. czas odpowiadajacy potudnikowi zerowemu (GMT), stosowany przez radioamatorow
do odnotowania w Logu godz. tacznosci

B. czas w ktérym nie nalezy nawigzywaé¢ QSO

C. czas w ktérym mozna nawigzywac tacznosci z krajami europejskimi

Okreg wywolawczy SP1 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztwa zachodniopomorskiego

B. wojewddztwa pomorskiego

C. wojewodztwa mazowieckiego

Okreg wywolawczy SP2 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztwa zachodniopomorskiego

B. wojewoddztw kujawsko-pomorskiego i pomorskiego
C. wojewodztwa mazowieckiego

Okreg wywolawczy SP3 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewoddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw lubuskiego 1 wielkopolskiego

C. wojewodztw kujawsko-pomorskie i pomorskie

Okreg wywolawczy SP4 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewoddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw lubuskiego 1 wielkopolskiego

C. wojewoddztw podlaskiego i warminsko-mazurskiego
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Okreg wywolawczy SP5 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztwa mazowieckiego

B. wojewodztw kujawsko-pomorskiego i pomorskiego
C. wojewodztwa zachodnio-pomorskiego

Okreg wywolawczy SP6 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw dolnoslaskiego i opolskiego

C. wojewodztwa zachodniopomorskiego

Okreg wywolawczy SP7 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw dolnoslaskiego i opolskiego

C. wojewodztw toédzkiego i Swigtokrzyskiego

Okreg wywolawczy SPS8 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztw dolnoslaskiego 1 opolskiego

B. wojewodztw lubelskiego i podkarpackiego

C. wojewodztwa zachodniopomorskiego

Okreg wywolawczy SP9 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztw matopolskiego i §lgskiego

B. wojewodztw lubelskiego i podkarpackiego

C. wojewodztwa zachodniopomorskiego

Poprawne literowanie w j. polskim litery A i R:
A. Adam, Roman

B. Ala, Romuald

C. Alfa, Romeo

Poprawne literowanie w j. polskim litery G i K:
A. Genowefa, Ksawer

B. Grazyna Karol
C. Golf, Kazek

Poprawne literowanie w j. polskim litery W i Z:
A. Wanda, Zygmunt

B. Walery, Zosia

C. Warta, Zamek

Poprawne literowanie w j. polskim litery Xi C:
A. ks, Centrum

B. Xawery, Cezary

C. Xymena, Czestaw

Poprawne literowanie w j. polskim litery P i N:
A. Piotr, Niwa

B. Przemek, Nina

C. Pawel, Natalia

Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery B i F:
A. Bil, Fox

B. Bravo, Foxtrot

C. Box, Florida

Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery C i G:
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A. Charlie, Golf
B. Canada, Gold
C. Chile, Grenada

Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery 1 i K:
A. India, Kanada

B. Italia, Kaz

C. India, Kilo

Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery R i V:
A. Ren, Viktor

B. Romeo, Viktor

C. Radio, Viola

Poprawne literowanie wg alfabetu ITU litery X i S:

A. X-Rey, Sierra
B. Xsen, Santiago

C. X-Rey, Syria
Co to jest migdzynarodowy kod ,,Q”?

A. zbidér symboli sktadajacych si¢ z 3 liter, zaczynajacych si¢ zawsze na litere Q, ktérym

przypisane s proste zdanie lub stowa

B. symbole sktadajace si¢ z litery Q i 2-3 cyfr okreslajacych jakos$¢ odbieranego sygnatu

C. wykaz zawierajacy prefiksy znakow wywotawczych wg ITU

Do czego stuzy migdzynarodowy kod ,,Q”’?

A. podania informacji o czasie rozpoczecia tacznosci
B. skrécenia czasu nadawania informacji

C. informowania o sile odbieranego sygnatu radowego

Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRL?
A. Zle si¢ czuje, odezwe si¢ pozniej

B. jestem zajety, prosze nie przeszkadzac
C. do zobaczenia latem

Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRT?
A. ktora jest godzina

B. koncz¢ nadawanie, wytaczam stacje
C. nadawaj wolniej

Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRZ?
A. zmien czgstotliwos$¢ na zapasowa

B. kto mnie wota

C. jestem zajety, prosze nie przeszkadzac

Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRX?
A. prosze czekaé

B. nadawaj wolniej

C. mam zaktocenia od innych stacji

Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRO?
A. nic dla ciebie nie mam

B. zwieksz moc, zwigkszam moc

C. przerwij nadawanie, koncze prace

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza: ,,Moja czgstotliwosc jest ...

A. QRJ

’9?
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B. QRG
C. QRK

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza:

czestotliwos$e™?
A. QSY
B. QTR
C. QSA

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza:

A. QWO

B. QQQ
C. QRM

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza:

A. QSB
B. QAZ
C. QRY

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza:

eterze”?
A. QWX
B. QRV
C. QrRU

Ktory z ponizszych kodoéw ,,Q” oznacza:

A. QLP
B. QRG
C. QTH

Ktory z ponizszych kodéw ,,Q” oznacza:

A. QUB
B. QRA
C. QRP

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza:

A. QRT
B. QTC
C. QSV

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza:

A. QSL
B. QSO
C. QRS

Ktory z ponizszych kodow ,,Q” oznacza:

potwierdzajacag tacznos¢”?
A. QSL
B. QSA
C. QRT

,,Przejdz na czestotliwos$¢, zmien

,Mam zakldcenia od innych stacji”?

»Sita twoich sygnatow waha si¢”?

,Jestem gotow do pracy, jestem czynny w

,»Moje potozenie geograficzne jest...”?

»Zmniejsz moc, zmniejszam moc’’?

»Mam dla ciebie telegram, wiadomo$§¢™?

,£.acznos¢, mam tacznos$e”?

»Potwierdzam odbidr, przysle karte

Co oznaczaja skroty slangu radioamatorskiego: BAND; CFM?

A. pasmo; potwierdzam
B. zakres; godzina
C. raport; popotudnie

Co oznaczajg skroty slangu radioamatorskiego: BK; CALL?



65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

A. p6zniej; kalibrator
B. przerwa; znak wywotawczy
C. stop; odebratlem wszystko

Co oznaczaja skroty slangu radioamatorskiego: BEST; DX?
A. daleki; niezty

B. najlepszy:; daleka tacznosé

C. dobry; szybki

Co oznaczaja skroty slangu radioamatorskiego: BCI; BOX?
A. zakldcenia odbioru radiowego; skrytka pocztowa

B. zakldcenia od sieciowe; radiolatarnia amatorska

C. podaj doktadny czas; zmieniam kanat radiowy

Co oznaczaja skroty slangu radioamatorskiego: OK; NAME?
A. stary, nie przeszkadzaj; moje nazwisko jest

B. wszystko w porzadku; imie

C. przestrajam si¢; podaj adres

Co oznaczajg skroty slangu radioamatorskiego: SWR; RX?
A. A -pasmo w metrach; antena pionowa

B. wspotczynnik fali stojacej; odbiornik

C. nasluchowiec; klucz elektroniczny

Ktore z ponizszych skrotow slangu radioamatorskiego oznaczaja: ,,Zaklocenia w
odbiorze telewizji; nielicencjonowany nadawca’?

A. TRX; LIS

B. TVI; UNLIS

C. RBM; ICP

Ktore z ponizszych skrotow slangu radioamatorskiego oznaczaja: ,,Panna, mtoda pani;
czas uniwersalny”?

A. YL; UTC

B. XYL; UT

C. LY;TRO

Co oznaczaja skroty slangu radioamatorskiego: PSE; RPT?

A. prosze; powtdrzy¢, powtodrze, powtarzam

B. prosze; zmieniam pasmo o 10 kHz

C. przechodzg na inny kanal; raport podam na koniec facznosci

Co oznaczaja skroty slangu radioamatorskiego: 99; UTC?
A. pozdrawiam; czas ukrainski

B. $ciskam dlon; mam pilng wiadomos$¢

C. idz precz, przepadnij; czas uniwersalny

Co oznaczaja skroty slangu radioamatorskiego: LOG; DIRECT?
A. dhuga antena; dyrektor

B. dziennik pracy stacji; bezposrednio

C. dhugi; bezposredni kontakt

Co to jest raport R S stosowany podczas tacznosci fonicznych?

A. informacja o stanie technicznym radiostacji

B. informacja o stanie pogody przekazana w postaci zakodowanej

C. informacja o jakos$ci odbieranego sygnatu radiowego - czytelnosci i sit sygnatu
wyrazana w postaci cyfr
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80.
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82.
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84.

85.

Co to jest raport R S T stosowany podczas tgcznosci telegraficznych?

A. informacja o stanie technicznym radiostacji

B. informacja o jako$ci odbieranego sygnatu radiowego — czytelnosci, sity i tonu
akustycznego sygnatu

C. informacja o stanie pogody

Co oznaczaja w raporcie o styszalnosci i jakos$ci sygnatow korespondenta litery R S
A. R - jakos¢ sygnatu, S- styszalnosé

B. R - stabilno$¢ sygnatu, S- sila sygnatu

C. R -czytelno$é, S - sita sygnatu

Co oznaczaja w raporcie o styszalnosci i jakos$ci sygnatow korespondenta litery R S T?
A. R - czytelno$¢, S - sita sygnatu, T - ton sygnatu

B. R -jako$¢ sygnatu, S - styszalno$¢, T - czestotliwose
C. R - stabilno$¢ sygnatu, S - sita sygnatu, T - ton sygnatu

Jaka jest skala czytelnosci 1 skala sity sygnatu w raporcie R S?
A. skala czytelnosci 1-5 i skala sity sygnatu 1-9
B. skala czytelnosci 1-9 i skala sity sygnatu 1-5
C. skala czytelnosci 0-5 i skala sity sygnatu 0-9

Co oznacza w tacznosci fonicznej raport 597
A. dobrze czytelny, bardzo silny sygnat

B. czytelny, silny sygnat

C. staby, czytelny z trudno$ciami sygnat

Co oznacza w tacznosci fonicznej raport 43?
A. dobrze czytelny, bardzo silny sygnat

B. czytelny, staby syenal

C. czytelny z trudnos$ciami, staby sygnat

Co oznacza w tacznosci telegraficznej raport 599?

A. czytelny, silny sygnal, dobry ton

B. dobrze czytelny, bardzo silny sygnal, bardzo dobry ton
C. czytelny z trudnos$ciami, sygnat staby, dobry ton

Co oznacza w 1acznosci telegraficznej raport 4387

A. dobrze czytelny, bardzo silny sygnat, dobry ton

B. czytelny z trudno$ciami, staby sygnat, bardzo dobry ton
C. czytelny, staby sygnat, dobry ton sygnatu

Co to jest okreg wywotawczy?

A. obszar, na ktorym pracuje maksimum 1000 radiostacji amatorskich

B. obszar odpowiadajacy podziatowi terytorialnemu Polski na wojewodztwa
C. zwyczajowo przyjety obszar w granicach jednego lub dwoch wojewddztw

Na ile okregow wywotawczych podzielona jest Polska?
A. 16

B. 10

C.9

Jak zbudowane sg znaki wywotawcze radiostacji amatorskich?

A. dwie litery, cyfra, dwie do pigciu liter, np. SP3AB lub SP3ABCDE

B. dwie litery, cyfra, dwie do trzech liter, np. SP3AB lub SP3ABC

C. dwie litery lub cyfra i litera, cyfra, jeden do czterech znakow (liter lub cyfr), gdzie
ostatni jest literg, np. SP3A lub SP3ABCD




86. Ktore prefiksy znakow wywotawczych przeznaczone sg dla Polski?
A. HF, SN, SO, SP, SQ, SR, 3Z
B. HF, SN, SO, SP, SQ, 3Z, 3X
C. HA, SM, SO, SP, SQ, SR, 3Z

87. Zakres czg¢stotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 160 m to:
A. 1810 kHz — 1950 kHz
B. 1810 kHz — 2000 kHz
C. 1810 kHz — 1980 kHz

88. Zakres czg¢stotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 80 m to:
A. 3550 kHz — 3750 kHz
B. 3500 kHz — 3750 kHz
C. 3500 kHz — 3800 kHz

89. Zakres czg¢stotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 40 m to:
A. 7000 kHz — 7200 kHz
B. 7100 kHz — 7300 kHz
C. 7050 kHz — 7200 kHz

90. Zakres czestotliwos$ci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 30 m to:
A. 10050 kHz — 10200 kHz
B. 10100 kHz — 10150 kHz
C. 10100 kHz — 10200 kHz

91. Zakres czestotliwos$ci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 20 m to:
A. 14000 kHz — 14350 kHz
B. 14000 kHz — 14450 kHz
C. 14100 kHz — 14350 kHz

92. Zakres czestotliwos$ci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 17 m to:
A. 18050 kHz — 18250 kHz
B. 18068 kHz — 18168 kHz
C. 18000 kHz — 18168 kHz

93. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 15 m to:
A. 21000 kHz — 21500 kHz
B. 21100 kHz — 21450 kHz
C. 21000 kHz — 21450 kHz

94. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 12 m to:
A. 24690 kHz — 24990 kHz
B. 24890 kHz — 24990 kHz
C. 24680 kHz — 24990 kHz

95. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 10 m to:
A. 28500 kHz — 29800 kHz
B. 28000 kHz — 29500 kHz
C. 28000 kHz — 29700 kHz

96. Zakres czestotliwo$ci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 6 m to:
A. 50 MHz — 54 MHz
B. 50 MHz — 52 MHz
C. 50 MHz — 53,5 MHz

97. Zakres czestotliwosci przeznaczony dla stuzby amatorskiej w pasmie 2 m to:
A. 144 MHz — 146 MHz



B. 144 MHz — 148 MHz
C. 143 MHz — 146 MHz

98. Co to jest bandplan IARU?
A. podziat zakreséw czestotliwos$ci na segmenty przeznaczone dla poszczegdlnych
rodzajow emisji lub kanaty robocze
B. podziat czgstotliwosci osobno nadawczych i odbiorczych
C. plan przydziatu czgstotliwosci dla poszczeg6lnych krajow

99. Czy dopuszcza si¢ w bandplanie [ARU mozliwos$¢ pracy emisja jednowstggowa (SSB) w
zakresie czestotliwosci 10100 kHz — 10150 kHz (pasmo 30 m)?
A. nie ma zadnych ograniczen co do stosowanych emisji
B. jest calkowity zakaz uzywania emisji jednowstegowej w tym zakresie
C. dopuszcza si¢ uzycie SSB w sytuacjach bezposredniego zagrozenia dla
bezpieczenstwa zycia i mienia i wylacznie przez stacje uczestniczace w akcji

ratunkowe;.

100. Jaki jest odstep miedzy czestotliwoscig nadawczg a odbiorcza przemiennikow
pracujacych w pasmie 2 m?
A. 600 kHz
B. 650 kHz
C. 800 kHz




PRZEPISY DOTYCZACE RADIOKOMUNIKACYJNEJ
SLUZBY AMATORSKIEJ

1. Jak nazywa si¢ organ mi¢dzynarodowy ustalajgcy ogolnoswiatowe zasady wykonywania
dziatalnosci telekomunikacyjnej i radiokomunikacyjnej?
A. Organizacja Narodow Zjednoczonych (ONZ)
B. Miedzynarodowy Zwiazek Telekomunikacyjny (ITU)
C. Swiatowa Organizacja Handlu (WTO)

2. (Gdzie miesci si¢ siedziba Migedzynarodowego Zwigzku Telekomunikacyjnego (ITU)?
A. w Nowym Jorku
B. w Wiedniu
C. w Genewie

3. lle krajéw zrzesza Miedzynarodowy Zwiazek Telekomunikacyjny?
A. 50-100
B. 100-150
C. 150-200

4. Jaki organ Migdzynarodowego Zwigzku Telekomunikacyjnego (ITU) decyduje
0 przeznaczeniach poszczeg6lnych zakresow czestotliwosci dla réznych stuzb
radiokomunikacyjnych?

A. Rada Mig¢dzynarodowego Zwiazku Telekomunikacyjnego (ITU)
B. Swiatowe Konferencje Radiokomunikacyjne
C. Biuro Radiokomunikacji ITU

5. Jaki dokument obowigzujacy wszystkie kraje cztonkowskie Miedzynarodowego Zwigzku
Telekomunikacyjnego (ITU) okresla zasady wykonywania stuzby radiokomunikacyjne;j
amatorskiej 1 stuzby amatorskiej satelitarnej oraz wymienia przyznane tym stuzbom
zakresy czgstotliwosci?

A. Konstytucja ITU
B. Regulamin Radiokomunikacyjny (Radio Regulations) ITU
C. Konwencja ITU

6. W ktorym roku Rzeczpospolita Polska przystapita do Migdzynarodowego Zwigzku
Telekomunikacyjnego (ITU)?
A. 1921
B. 1935
C. 1956

7. Jak brzmi definicja stuzby amatorskiej zamieszczona w Regulaminie

Radiokomunikacyjnym Migdzynarodowego Zwiazku Telekomunikacyjnego (ITU)

A. ,stuzba radiokomunikacyjna wykonywana przez radioamatoréw w celu
nawigzywania wzajemnych znajomosci 1 wymiany informacji technicznych”

B. ,,stuzba radiokomunikacyjna majgca na celu samoksztalcenie, wzajemne
komunikowanie si¢ i eksperymenty techniczne prowadzone przez amatordw, to jest
przez odpowiednio upowaznione osoby interesujace si¢ technikg radiowa wytacznie
Z pobudek osobistych, bez celéw zarobkowych”

C. ,,shuzba radiokomunikacyjna majaca na celu badanie propagacji fal radiowych w
zakresach krétkofalowym i ultrakrotkofalowym oraz warunkdéw meteorologicznych”



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Regulamin Radiokomunikacyjny ITU dzieli §wiat na trzy regiony. W ktérym regionie
radiokomunikacyjnym znajduje si¢ Polska?
A. w trzecim

B. w pierwszym
C. wdrugim

Czy Regulamin Radiokomunikacyjny ITU przewiduje wykorzystanie stacji amatorskich
w akcjach humanitarnych, niesienia pomocy w przypadkach katastrof, klesk
zywiotowych i innych zagrozen?

A. nie zezwala na takie wykorzystanie stacji amatorskich

B. niezbedny jest specjalny wpis do pozwolenia radioamatorskiego

C. usilnie zaleca si¢ wykorzystywanie stacji amatorskich w powyzszych przypadkach

Czy Regulamin Radiokomunikacyjny reguluje zasady przyznawania znakow
wywotawczych stacjom amatorskim?

A. nie, reguluja to przepisy krajowe

B. tak, Regulamin Radiokomunikacyjny okreéla §cisle zasady przyznawania znakow
C. nie, znak wywotawczy obiera sobie sam operator stacji

Czy postanowienia Regulaminu Radiokomunikacyjnego ITU dotyczace stuzby
amatorskiej obowigzuja rowniez w shuzbie amatorskiej satelitarne;j?

A. tak, obowigzuja

B. nie, obowigzuja odrgbne przepisy

C. nie obowigzuja zadne przepisy

Co zgodnie z Regulaminem Radiokomunikacyjnym ITU musi zapewni¢ operator

amatorskiej orbitalnej stacji satelitarnej?

A. nadawanie przez amatorskg stacj¢ satelitarng jej znaku wywotawczego

B. niezwloczne zdalne wylaczenie amatorskiej stacji satelitarnej w przypadku
powodowania przez nig szkodliwych zaktocen dla innych shuzb
radiokomunikacyjnych

C. nadawanie przez amatorskg stacje satelitarng komunikatow meteorologicznych

Jak nazywa si¢ organ mi¢dzynarodowy zrzeszajacy krajowe administracje tacznosci

z terenu Europy?

A. Rada Europy (EC)

B. Europejska Konferencja Administracji Pocztowych i Telekomunikacyjnych (CEPT)
C. Organizacja Bezpieczenstwa i Wspotpracy w Europie (OBWE)

Gdzie miesci si¢ siedziba Europejskiego Biura Komunikacji (ECO)?
A. w Brukseli
B. w Helsinkach

C. w Kopenhadze

Jakiego rodzaju dokumenty regulujace dziatalno$¢ radiokomunikacyjng w Europie
przyjmuje i wprowadza Europejska Konferencja Administracji Pocztowych

I Telekomunikacyjnych (CEPT) i publikuje Europejskie Biuro Komunikacji (ECO)?
A. decyzje

B. decyzje i zalecenia

C. decyzje, zalecenia i raporty

Jakie dokumenty Europejskiej Konferencji Administracji Pocztowych

I Telekomunikacyjnych (CEPT) reguluja sprawe migdzynarodowego uznawania
pozwolen 1 migdzynarodowych wymagan egzaminacyjnych w stuzbie amatorskiej?
A. Uchwaly Komitetu Komunikacji Elektronicznej CEPT

B. Zalecenia CEPT T/R 61-01i T/R 61-02
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C. Zalecenia CEPT T/R 22-01i T/R 22-02

Przez jaki okres czasu moze posiadacz mi¢dzynarodowego pozwolenia amatorskiego
zgodnego z zaleceniem CEPT T/R 61-01 pracowac¢ z terytorium innego kraju uznajgcego
to zalecenie, bez koniecznosci uzyskiwania pozwolenia od miejscowej administracji
tacznosci?

A. 1 miesiac

B. 3 miesiace

C. 1rok

Czy przepisy Miedzynarodowego Zwigzku Telekomunikacyjnego (ITU) 1 Europejskiej
Konferencji Administracji Pocztowych i Telekomunikacyjnych (CEPT) wprowadzaja
obowigzkowy wymog umiejetnosci odbioru 1 nadawania znakow w kodzie Morse’a przy
egzaminie na §wiadectwo radiooperatora w shuzbie amatorskiej?

A. wprowadzaja wymog jako obowigzkowy

B. pozostawiaja powyzszy wymdg do decyzji krajowych administracji gcznosci

C. znosza catkowicie powyzszy wymog

Kto okres$la maksymalng moc wyjsciowa radiostacji amatorskiej podawanag
w pozwoleniu?

A. Migdzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny (ITU)

B. Europejskie Biuro Komunikacji (ECO)

C. krajowa administracja tacznosci

Jaka organizacja reprezentuje stuzbg¢ amatorskg na forum miedzynarodowym?
A. Migdzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny (ITU)

B. Miedzynarodowy Zwigzek Radioamatoréw (IARU)

C. Europejskie Biuro Komunikacji (ECO)

Ile organizacji regionalnych sktada si¢ na og6lnoswiatowy Miedzynarodowy Zwigzek
Radioamatorow (IARU — the International Amateur Radio Union)?

A. trzy

B. cztery

C. pig¢

W ktorym roku 1 w jakim miejscu powstat Miedzynarodowy Zwigzek Radioamatorow
(IARU)?

A. wroku 1930 w Genewie

B. wroku 1925 w Paryzu

C. wroku 1910 w Berlinie

W ktorym roku powstat Polski Zwigzek Krotkofalowcow (PZK)?
A. wroku 1924
B. w roku 1930
C. wroku 1946

Jaki organ krajowy reguluje i kontroluje prace stacji amatorskich oraz wydaje
pozwolenia w stuzbie amatorskiej?

A. Minister wlasciwy do spraw tacznosci

B. Prezes Urzgdu Komunikacji Elektroniczne;j

C. Minister wlasciwy do spraw wewngtrznych

Jaki podstawowy akt prawny reguluje dzialalnos¢ telekomunikacyjng
I radiokomunikacyjna w Polsce?

A. statut Urzedu Komunikacji Elektronicznej (UKE)

B. ustawa Prawo ochrony $rodowiska
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C. ustawa Prawo telekomunikacyjne

W jakim dokumencie okreslone sg zakresy czestotliwosci przeznaczone w Polsce dla

stuzby amatorskiej i stuzby amatorskiej satelitarnej?

A. w ustawie Prawo telekomunikacyjne

B. w rozporzadzeniu Rady Ministrow w sprawie Krajowej Tablicy Przeznaczen
Czestotliwosci

C. wdecyzjach Prezesa Urzedu Komunikacji Elektroniczne;j

Czy stosowane w Krajowej Tablicy Przeznaczen Czgstotliwosci okreslenie ,,stuzba

pierwszej waznos$ci”’ oznacza, ze:

A. stuzba taka nie jest chroniona przed szkodliwymi zaktdceniami ze strony stuzb
drugiej waznosci

B. stuzba taka moze zada¢ ochrony przed szkodliwymi zaktoceniami ze strony stacji tej
samej lub innych stuzb, ktérym czestotliwosci zostaty juz przydzielone

C. stuzba taka jest chroniona przed szkodliwymi zaktdceniami ze strony stacji stuzb
drugiej waznosci oraz ze strony stacji tej samej lub innych stuzb pierwszej waznosci,
ktorym czestotliwosci zostaly przydzielone w pdzniejszym terminie, stuzba taka nie
moze powodowac szkodliwych zakldcen w pracy stacji stuzb pierwszej waznosci,
ktorym wczesniej przydzielono czestotliwosci

Czy stosowane w Krajowej Tablicy Przeznaczen Czgstotliwosci okreslenie ,,stuzba

drugiej waznos$ci” oznacza, ze:

A. stuzba taka moze powodowac szkodliwe zaklocenia w pracy stacji stuzb pierwszej
waznosci, ktérym przydzielono czgstotliwosci lub moga by¢ przydzielone w
pozniejszym terminie

B. stuzba taka nie moze powodowac szkodliwych zaktdcen w pracy stacji stuzb drugiej
waznosci, ktérym wczesniej przydzielono czestotliwosci; stuzba taka nie moze zadaé
ochrony przed szkodliwymi zakldceniami ze strony stacji stuzb pierwszej waznosci;
stuzba taka moze jednak zada¢ ochrony przed szkodliwymi zaktdéceniami ze strony
stacji tej samej lub innych stuzb drugiej waznosci, ktérym czestotliwo$ci zostaty
przydzielone w pézniejszym terminie

C. shuzba taka nie moze zadac ochrony przed szkodliwymi zakloceniami ze strony stacji
tej samej lub innych stuzb drugiej waznosci, ktérym czgstotliwosci zostaly
przydzielone w pdzniejszym terminie

Jaki dokument okresla kategorie pozwolen w stuzbie amatorskiej i dozwolone moce
wyj$ciowe radiostacji amatorskiej?

A. ustawa Prawo telekomunikacyjne

B. rozporzadzenie ministra wlasciwego do spraw tagcznosci

C. zarzadzenie Prezesa Urzedu Komunikacji Elektroniczne;j

Do czego upowaznia swiadectwo operatora klasy A w stuzbie radiokomunikacyjne;j
amatorskiej?

A. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 1

B. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 3

C. wylacznie do pracy na radiostacji klubowe;j

Do czego upowaznia $wiadectwo operatora klasy C w stuzbie radiokomunikacyjne;j
amatorskiej?

A. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 2

B. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 3

C. do organizowania zawoddéw w amatorskiej radiolokacji sportowej

Na jaki okres czasu wydawane sg indywidualne pozwolenia amatorskie kategorii 1 1 3?
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

A. 10 lat
B. 15 lat
C. dozywotnio

Na jaki okres czasu wydawane sg pozwolenia amatorskie kategorii 5?
A. 5 lat

B. 10 lat

C. 15 lat

Jaka jest maksymalna moc wyj$ciowa radiostacji amatorskiej w przypadku pozwolenia
kategorii 1 uzyskanego po raz pierwszy?

A. 50 watow

B. 500 watow

C. 250 watow

Jaka jest maksymalna moc wyj$ciowa radiostacji amatorskiej w przypadku pozwolenia
kategorii 3?

A. 15 watdéw

B. 100 watéw

C. 150 watow

Jaka jest moc maksymalna wyj$ciowa radiostacji amatorskiej w przypadku pozwolenia
kategorii 5?

A. 50 watow dla nadajnika ponizej 30MHz, a 15 watow da nadajnika powyzej 30MHz
B. 50 watow

C. 150 watow

Jaka jest maksymalna moc wyj$ciowa radiostacji w przypadku pozwolenia
dodatkowego?

A. 500 watoéw

B. 1000 watow

C. 1500 watoéw

W jakich zakresach krotkofalowych moze pracowac operator posiadajacy pozwolenie

kategorii 1?

A. 3500 — 3800 kHz oraz 7000 — 7100 kHz

B. 7000 — 7100 kHz oraz 28000 — 29700 kHz

C. we wszystkich zakresach czgstotliwosci przeznaczonych dla stuzby
radiokomunikacyjnej amatorskiej na terytorium RP

W jakich zakresach czg¢stotliwosci moze pracowac operator posiadajacy pozwolenie

kategorii 3?

A. 28000 — 29700 kHz oraz 144 — 146 MHz

B. 1,81-2 MHz; 3,5-3,8 MHz; 7-7,2 MHz; 14-14,35 MHz; 21-21,45 MHz; 28-29,7 MHz,
144 — 146 MHz; 430 — 440 MHz oraz 10-10,5 GHz.

C. 28000 — 29700 kHz oraz 430 — 440 MHz

Jaki jest minimalny wiek, w ktorym mozna przystapi¢ do egzaminu i uzyskac

Swiadectwo operatora urzadzen radiowych w shuzbie amatorskiej oraz uzyskac

pozwolenie dla stuzby radiokomunikacyjnej amatorskiej?

A. 10 lat dla uzyskania §wiadectwa klasy C oraz 15 lat dla uzyskania $wiadectwa
klasy A

B. 15 lat dla uzyskania §wiadectwa klasy A1 C

C. nie okreslono minimalnego wieku
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42.
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45.

46.

Jakimi rodzajami emisji radiowych wolno pracowac¢ operatorowi w stuzbie amatorskiej
w zakresie czestotliwosci 50 — 52 MHz?

A. wylacznie emisjg A1A (telegrafia)

B. wylacznie emisja F3E (telefonia z modulacja czgstotliwosci)

C. wszystkimi rodzajami emisji z wyjatkiem F3E

Jakimi rodzajami emisji radiowych i z jaka mocg wolno pracowac operatorowi w shuzbie

amatorskiej w zakresie czestotliwosci 135,7 — 137,8 kHz?

A. wylacznie emisja A1A (telegrafia) z moca wyjsciowa 150 watow

B. wszystkimi rodzajami emisji z mocg wyjsciowg 250 watow

C. wylacznie emisjg A1A (telegrafia) z mocg 1 wat e.i.r.p. (rbwnowazna moc
promieniowana izotropowo)

Jaki dokument okresla klasy $wiadectw operatora radiowego w stuzbie amatorskiej
| wymagania egzaminacyjne na poszczegolne klasy §wiadectw?

A. rozporzadzenie ministra wtasciwego do spraw lacznosci

B. ustawa Prawo telekomunikacyjne

C. Krajowa Tablica Przeznaczen Czestotliwo$ci

Jak powinien postgpi¢ operator stacji amatorskiej w razie przypadkowego odebrania

wiadomosci nie przeznaczonej dla stuzby amatorskiej?

A. rozpowszechni¢ odebrang wiadomos$¢ w internecie

B. zachowa¢ tre$¢ wiadomosci w Scislej tajemnicy

C. zachowac tre$¢ wiadomosci w $cistej tajemnicy, za§ w przypadku gdy odebrana
wiadomo$¢ zawiera istotne dla funkcjonowania Panstwa lub porzadku publicznego
informacje — powiadomi¢ najblizsza jednostke Urzedu Komunikacji Elektronicznej

Czy operator stacji amatorskiej moze przekazywac przy pomocy swej radiostacji

wiadomosci pochodzace od 0sob trzecich 1 przeznaczone dla osob trzecich?

A. jest to dopuszczalne

B. jest to surowo zabronione

C. jest to dopuszczalne, jesli stacja amatorska bierze udzial w akcji niesienia pomocy lub
likwidacji skutkéw klesk zywiotowych i katastrof

Jak czesto operator radiostacji amatorskiej powinien podawac podczas tgcznosci znak

wywotawczy swej stacji?

A. co pot godziny

B. tak czesto, jak jest to w praktyce mozliwe, przynajmniej na poczatku i na koncu
kazdego nadawania

C. nie musi podawa¢ znaku wywotawczego




